

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Jueves 13 de Marzo de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

La primavera artística.

En pleno boulevard todas las señoras llevan ya sombreros de verano.

La primavera no ha derribado puerta alguna como en el primer acto de *La Walkyria*; pero se ha colado de rondón en la vida parisina. Los teatros han imitado a las señoras en lo de declarar el buen tiempo, y se lanza a la conquista del cartel, si no venían por lo menos de entretimiento. Foranigo, por lo menos de entretimiento. Foranigo, por lo menos de entretimiento. Foranigo, por lo menos de entretimiento.

Muchos artistas están preparando las maletas y consultando horarios de trenes para combinar sus *tourneés* por provincias y extranjero. En el Moulin Rouge se ensaya, con gran entusiasmo y actividad, una revista de Quinto Valverde, en la que toma parte María la Bella, la española bailarina que ha llegado recientemente del Transvaal y de Alemania, y a la que en Madrid no se conoce. Se anuncian obras de los primeros espadas en su género: de Capus, de Hermant, de Decourcelles... París se anima en materias teatrales. ¡La primavera ha llegado!

Sacha Guitry es una especie de nuestro ingenioso compañero Ramón Montenegro. El pintor, él declara, él escribe, él es empresario y él es todo.

Su obra *La prise de Berg-op-Zoom* ha sido un éxito que ha llenado el Vaudeville durante doscientas noches. Su anuncio constante constituía ya una de las notas características del boulevard, como el frac con una flor blanca en un ojal, que exhibe un sastrero en otra esquina y como la esquina del *faubourg* Montmartre, siempre llena de españoles.

Esta nota, pronto del Vaudeville va a desaparecer, pues dentro de poco Sacha Guitry y su *Berg-op-Zoom* levantan el vuelo hacia Italia. Tras él irán otros artistas y algunos de ellos, según parece, llegarán a Madrid. ¡Dios quiera que mis paisanos no salgan mal librados en el reparto artístico que de obras y autores se prepara!

Por lo pronto, Huguenet, que está haciendo de segunda actriz con Le Bargy en Porte Saint Martin, va a ir a España y sólo lleva como primera figura del *collé* de señoras a la Geniat, apreciable muchacha que explota lo de haber pertenecido a la Comedia Francesa, y de la que salió sin haber representado más que insignificantes papeles.

Por qué ese poco respeto al público madrileño? ¿Es que se creen estos artistas que ahí, que tan ilustrados críticos hay, éstos no están al corriente de quienes son las primeras figuras teatrales del teatro parisino? Eso debe de ser indudablemente, y contra eso hay que luchar en España. ¡Qué demonio, no están tan lejos la capital francesa y la española para que no se enteren ahí de lo que aquí pasa!

En estas *tourneés* se tira nada más que a epatar al público con el anuncio de que Fulano es de tal teatro y Mengano de cual; pero no se dice qué es lo que hacían en los teatros indicados. Yo no es que dude de los méritos artísticos de Mlle. Geniat. ¡Libreme Dios! Sólo señalo el hecho de que toma a Madrid como concejo de Indias para contrastar sus méritos como primera actriz.

Reunir una compañía como la que actúa en Varietés para representar *L'habit vert* es difícilísimo hasta para el propio París, y han sido necesarios todos los prestigios de los autores De Fiers y Caillavet y la seguridad de que su obra sería un éxito para juntar en un solo escenario a la Granier, Lavalliere, como actrices, y a Guy, Max Dearly, Brasseur y Prince, como actores. Pero el verano llegará, y estoy seguro de que cada uno de éstos formará compañía, agrupando en torno suyo figuras de tercero y cuarto orden, para seguir representando por ahí *L'habit vert*, en el que entonces sólo se verá, como es natural, bien interpretado un papel y los demás desastrosamente ejecutados... ¡Consecuencias de la primavera!

En *avant, Mars!*, la revista nueva de Folies Bergère, es, como siempre se hace en este teatro, un alarde de presentación. Luces, decoraciones, trajes y mujeres bonitas. ¡Poco falta para no molestar mucho; pero, en cambio, gran desfile de cosas para alegrar los ojos!

Igual que en todas las revistas de este género, hay sus escenas brindadas a España, y vemos a una parodia de la Otero, a dos o tres actores vestidos con trajes fantásticos de toreros, y hasta una corrida de toros. ¡Mejor mal que a la gente le agrada el numerito, porque sólo hubiera faltado que encima de lo ridiculo que resulta, lo hubieran protestado!

Con este espectáculo se tiene Folies Bergère aseguradas sus entradas ahora para la gente de aquí, y en la primavera de verdad, cuando vengan los extranjeros. Yo no sé qué secreto tiene el nombre de este teatro; pero es lo cierto que todo el que llega a París con ánimo de divertirse, la primera noche que está aquí la pasa en Folies. Luego se irá entrenando, e irá, si es preciso, hasta a la Opera; pero lo que es el cansancio del tren se le quitó en aquel *music-hall*.

Para dar idea de cómo está presentada esta revista, basta decir que al final se reproduce en el escenario una carga de Caballero, cuyo efecto es sorprendente, pues se hace que los caballos se agiten sobre una plancha movidiza que les hace escurrirse, y ellos, pa-

ra sostenerse, hacen esfuerzo, que imitan a la perfección el galopar.

¡Así da gusto decir que la obra es de espectáculo!

A. R. BONNAT

SESION INTERESANTE EN EL PARLAMENTO BELGA

La reforma constitucional.

BRUSELAS. En la sesión que el Parlamento ha celebrado esta tarde, el diputado M. Hymans, «leader» de la izquierda liberal, ha hecho una pregunta al Gobierno para poner a éste en el caso de declarar cuáles son sus intenciones respecto a la revisión constitucional que demandan los socialistas, una vez que la clase trabajadora ha renunciado al propósito de llevar a cabo la huelga general que se anunciaba.

Al levantarse el Presidente del Consejo de ministros a contestar a M. Hymans se ha producido un movimiento de gran expectación.

Ha comenzado diciendo que desde hace seis meses dos razones tenía el Gobierno para no acceder a que se llevase a cabo la revisión constitucional solicitada por los elementos de la extrema izquierda.

Una razón era la amenaza de huelga general que formularon los socialistas.

El anuncio era tanto como una amenaza y una coacción, y ante ellas en modo alguno podía el Gobierno ceder.

Otra razón era la opinión del país, que se manifestó en las elecciones legislativas del año pasado, y es contraria a lo que pretenden los referidos elementos.

La primera razón ha desaparecido desde el momento en que los directores de las clases obreras han hecho la afirmación categórica de que desisten de la anunciada huelga general. Pero la segunda razón subsiste.

El año próximo habrán de celebrarse elecciones parciales.

Será entonces el momento de consultar a la opinión general del país acerca de la reforma que se pretende.

Ya la calma se ha restablecido, y el Gobierno podrá dedicarse a estudiar el asunto seriamente y sin apresuramientos que no podrían ser garantía de un buen resultado.

En los propósitos del Gobierno entra la idea de que se constituya una Comisión técnica que se ocupe en el estudio de la reforma electoral, y cuyo dictamen pueda servir de base a las resoluciones que el Gobierno proponga.

Después de terminar su discurso el Presidente del Consejo de Ministros ha hecho uso de la palabra el «leader» de los socialistas, monsieur Vandervelde.

Ha declarado que las manifestaciones hechas por el jefe del Gobierno producirán en la masa obrera una decepción enorme.

Los trabajadores belgas esperaban del Gobierno declaraciones más terminantes, alguna promesa, nunca evasivas tales como las que se han oído.

Vandervelde ha tratado de demostrar que en modo alguno constituía una amenaza el anuncio que se hizo de una próxima huelga general, acuerdo que ya no se lleva a la práctica.

El burgomaestre de Bruselas, que intervino activamente en la solución del conflicto que se ayejinaba, hizo la manifestación de que el Gobierno concedería algo, y por eso los socialistas retiraron esa que ahora se califica de amenaza.

Al desistir de la huelga general les quedó una esperanza.

Presumían que el jefe del Gobierno vendría hoy a ratificarla.

Lejos de eso, su discurso se ha reducido a una serie de evasivas que llevarán al ánimo de los trabajadores una gran tristeza, una gran amargura.

Finalmente, el diputado M. Woefte, jefe de la derecha de la Cámara, en breve discurso se ha mostrado conforme con la opinión sustentada por el jefe del Gobierno.

El «leader» de los liberales, M. Hymans, ha tratado de explicar una interpelación sobre el tema de la revisión constitucional; pero la presidencia se lo ha impedido.

Las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno han causado muy mala impresión a los socialistas.

Se teme, después de esto, que el problema alcance mayor gravedad.

Concierto Manjón

En la sala de conciertos del Conservatorio dio anoche su anunciado concierto el insigne guitarrista Antonio J. Manjón, a quien el público de Madrid ha aplaudido una vez más por su extraordinario arte.

En las obras de Sor, Regondi y Aguado estuvo el concertista sencillamente admirable por su maravilloso mecanismo y sus aciertos de expresión.

Pero cuando el insigne guitarrista devió el entusiasmo de su auditorio hasta la fervorosa admiración fué al interpretar la *Fantasia gitana* de la que es autor.

No cabe mayores prodigios de mecanismo ni mas intensa emoción.

Fue aplaudido frenéticamente.

El cuarteto en *Sol menor* es de una admirable sencillez y sus temas están desarrollados con indiscutible acierto revelador de la inspiración y la cultura musical de su autor.

El *Cuarteto Español*, compuesto por los Sres. Corvino, Alcobá, Cano y Taltavull interpretaron el cuarteto de Manjón con primorosa propiedad alcanzando efusivos aplausos que compartieron con el autor.

R. DE C.

XXIV ANIVERSARIO

BANQUETE DE CORREOS

En el Palace Hotel se celebró anoche el banquete conmemorativo del XXIV aniversario de la fundación del Cuerpo de Correos.

La concurrencia fué, como siempre, numerosa, y las mesas estaban adornadas con profusión de flores, que han sido enviadas por los compañeros de Valencia, Badajoz, Vigo y Jerez de los Caballeros.

Presidió el banquete el ministro de la Gobernación, que tenía a su derecha a los señores Sagasta, director del Cuerpo; Urzaiz, marqués de Lema, López Mora, Bass, Flórez, Jiménez, González y Moreno Pineda, y a su izquierda a los Sres. Navarro Reverter, subsecretario de Gobernación; Francos Rodríguez, duque de Bivona, Maestre, García Torres, Meruendano, Cerecedas y Capdevila.

El «menu» fué espléndido y escrito en una cartulina en la que el Sr. Cabanzón, jefe del negociado de Planos y Autografías y laureado pintor, ha hecho un artístico dibujo con los emblemas del Correo antiguo y moderno.

A la hora de los brindis el Sr. Capdevila leyó varias cartas y telegramas de adhesión.

El Sr. Francos Rodríguez dijo que nunca recordará bastante la gratitud que debe al Cuerpo de Correos.

Con frases elocuentes señala el hecho de que en este año hay dos sucesos gratos, que son el engrandecimiento del territorio español en tierras africanas, donde los empleados postales continuarán su abnegada labor, y el servicio militar obligatorio.

Compara el servicio de Correos con el militar, y termina brindando por la prosperidad de España.

El duque de Bivona dice que siendo el Cuerpo de Correos una Corporación trabajadora, es, por consecuencia, honrada, porque donde hay trabajo y laboriosidad hay honradez.

Lamenta que el ministro de Hacienda no haya podido asistir al acto, porque cree que sin dinero no se puede hacer buen servicio de Correos, y sin Correos no puede haber dinero.

Hace resaltar lo que significa el hecho de que por mediación de este servicio circulen anualmente 28.000.000 de pesetas, sin estar debidamente organizado.

¿Qué sería—dice—si la organización fuese la que tan importante servicio merece?

El Sr. López Mora aboga porque desaparezca la clase de oficiales quintos.

El señor marqués de Lema dedica frases de saludo cariñoso a los funcionarios que ya no existen y que le ayudaron cuando desempeñó la Dirección de este Ramo y ofrece su ayuda para todo lo que pueda contribuir a la prosperidad y al desarrollo del servicio y Cuerpo de Correos, pues cree que lo merecen todo.

El Sr. Urzaiz dice que cree ser invitado tan sólo por cariño.

Afirma que debe impulsarse todo lo que a Correos se refiera, porque cuanto más progresar este servicio más prosperará España, y por España—dice—todo lo que se haga me parecerá poco, por ser mucho lo que para ella desee.

El Sr. Sagasta es saludado con una ovación que se prolonga largo rato.

Dice que con la venia del ministro perdona todas las faltas leves que están pendientes de castigo, y termina dedicando un saludo a los compañeros que no han podido asistir al acto.

Al levantarse el Sr. Alba estalla una ruidosa ovación, que dura algún tiempo.

Restablecido el silencio dice que su presencia es una demostración de que el Gobierno desea asociarse al acto que se celebra, sintiendo el afán de que lleguen a ser realidades los generosos impulsos que todos sienten.

Excusa la no asistencia del Presidente del Consejo, afirmando que tiene autorización suya para decir que el engrandecimiento y la mejora de todo cuanto a Correos se refiere es preocupación preferente del Gobierno.

Aludiendo a su vida anterior a su exaltación al Poder, dice que es hombre que lleva sus actos por delante de sus palabras, y que lo que dijo el que ayer era hombre de acción, lo repite el que hoy es ministro.

En un elocuente período de su discurso alude a la labor patriótica que los empleados de Correos realizarán en Africa, donde no solamente el flamear de banderas y el fragor de las armas serán demostración de nuestro dominio en aquellas tierras, sino que las cartas, tan sencillas en apariencia, llevarán con lamentos de madres y anhelos de amantes los latidos de toda España.

Añade que S. M. el Rey comparte con todos el deseo del desarrollo postal, estimulándole para que continúen las reformas en el servicio, y termina brindando por el Rey, por el Cuerpo de Correos y por España.

Una ovación delirante con vivas al Rey y a España responde al elocuente discurso del Sr. Alba.

La Comisión organizadora del banquete, compuesta de los Sres. García Torres, Cabanzón, Capdevila, Aizquiel y Bahamonde, merece plácemes por la gestión realizada en la preparación de tan simpático acto.

Los ramos que adornaban las mesas fueron enviados a las señoras de los ilustres personajes que con su presencia honraron el banquete.

En representación de la Prensa estaban los Sres. Trompeta y «Postal Hito», de *El Liberal*; Manchancos, de *El Radical*; Leal, de *El Universo*; Medrano, de *El Heraldo de Madrid*; Cantín, de *El Imparcial*; Betegón, de *La Epoca*; Sánchez de Esteban, de *El Diario Universal*; Besteiro, de *El País*; Francés, de *Mundo Gráfico*; Fernández, de *El Comercio*; Sánchez Pacheco, de *El Mundo*; Váz-

quez, de *La Tribuna*; Rodríguez Cámara, de *El Cronista de Correos*; Rodríguez de Lucas, Fernández Miguel y Suárez, de *El Heraldo Postal*; F. Caro, de *El Boletín de Correos*, y Ripoll, de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

En provincias

Zaragoza.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Los empleados del Cuerpo de Correos se han reunido en un banquete para conmemorar el XXIV aniversario de la fundación del Cuerpo.

La asistencia ha sido numerosa y grande el entusiasmo.

Brindaron los Sres. Santed y Solsona y el periodista Sr. Goyena dió lectura a unos bonitos versos.

Alicante.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Los funcionarios del Cuerpo de Correos se han reunido para solemnizar el XXIV aniversario de la fundación de dicho Cuerpo.

En el acto ha reinado gran animación.

Córdoba.

CORDOBA. (Miércoles, noche.) Los funcionarios y empleados del Cuerpo de Correos han conmemorado el aniversario de la fundación del Cuerpo, reuniéndose en fraternal banquete en el Hotel Suizo.

El acto ha estado muy animado, pronunciándose patrióticos brindis.

Ha sido muy felicitado con este motivo el administrador de esta principal, D. Enrique Fajarnes.

EN PARIS

Cuatro borrachos agresivos

PARIS. En el boulevard de Saint Denis ha ocurrido a primera hora de la tarde un lamentable suceso, del que fueron autores cuatro individuos que, según parece, habían bebido más de lo regular.

Cerca de la estación del Norte se encontraba a las doce y veinte un carretero descargando un carro de leña, cuando se le acercaron cuatro individuos.

—¿Qué se trabaja, ¿eh?—le dijeron al carretero en tono zumbón.

—Se trabaja—contestó el aludido sin abandonar su tarea.

—¿Necesitas ayuda?

—No; muchas gracias.

—Bueno, pues vamos a ayudarte.

Y dicho y hecho, comenzaron a coger trozos de leña y a arrojarlos en distintas direcciones.

Como el carretero protestara, intentaron pegarle, y el pobre hombre no tuvo otro remedio que dejarles hacer.

Pero un transeunte que fué testigo de la escena avisó a dos agentes de Policía, y éstos se presentaron, pretendiendo detener a los cuatro revoltosos.

Uno de éstos sacó un revólver e hizo varios disparos, hiriendo gravemente a dos agentes y a un transeunte.

El público ayudó entonces a los policías y los cuatro individuos fueron detenidos.

En la Comisaría pudo comprobarse que se encontraban en completo estado de embriaguez.

Habían pasado toda la mañana bebiendo en una taberna.

UNA SALVAJADA

La de los pajaritos «sabios»

Dolores Falero, una pobre mujer que se gana la vida exhibiendo sus pajaritos amaestrados, tuvo ayer uno de los mayores disgustos de su vida.

Mientras, ante un numeroso público, hacía la presentación de los *sabios* volátiles, un chiquillo, armado de tirador, disparó una posta, que fué a hacer blanco en el más inteligente de los animalitos, dejándole moribundo.

La desesperación de la pobre Dolores no es para describir.

Interrogó a varios de los pequeños espectadores, y éstos la dijeron dónde vivía el chico que acababa de cometer la salvajada.

Sólo sabían los niños que vivía en la calle de Jesús del Valle.

Dolores recorrió la calle, hasta que dió con el domicilio del autor del delito.

La madre de éste recibió a la mujer, que, llorando, expuso el objeto de su visita.

Hizo la historia de su pajarito, el mejor de todos, al que ella más quería y gracias al cual sacaba unas pesetas para vivir.

Sólo pedía, para reparar esta pérdida, ¡cinco duros!; pero la señora, ó por no creer que su hijo fuera tan mal educado ó dudando de lo que la pobre mujer le decía, es el caso que se negó a seguirla oyendo.

Dolores, acorrajada, marchó a la Comisaría del distrito, denunció el hecho y un agente se presentó en casa de la denunciada.

La madre del chico se negó a comparecer en la Comisaría y a que su hijo saliera de la casa.

La Comisaría remitió anoche a la Dirección General de Seguridad las diligencias instruidas, y el digno inspector Sr. Checa consultará hoy el caso con el director general, por tratarse de un hecho que merece algo más que quedar reducido a un juicio de faltas.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

EL TRICERATOPO

Un monstruo antediluviano

PARIS. Ha sido instalada en el Museum una formidable cabeza de triceratopo, encontrada en las montañas Rocosas (Estados Unidos).

El triceratopo fué contemporáneo del dipodocus y otros gigantes de la época cretácica.

Dicho reptil, a cuyo lado el rinoceronte sería un animalillo pequeñísimo, media diez metros de largo y su cabeza tenía dos metros.

Su potencia ofensiva debió ser tremenda. Poseía un cuerno frontal enorme y otros dos que salían encima de los ojos.

La parte delantera de la cabeza forma una especie de espuela, a la que, sin duda, ningún otro animal podía resistir.

Los huesos del cráneo, por su espesor y su dureza, debieron soportar, inmovibles, los choques más brutales.

Además de la piel, estaba cubierto de una epidermis espesa, con escamas espinosas durísimas, difíciles de ser atravesadas aun por los proyectiles actuales.

La cabeza se prolongaba hacia atrás por una especie de escudo huesoso, que protegía el cerebro, muy pequeño, y todo el céfalo. El reptil tenía unas patas largas y robustas, y el volumen de su cuerpo era más grande que el de los elefantes de hoy.

Así constituido, ese monstruo aterrador podía, por su solo peso, tronchar los árboles de más grueso tronco. Podía también apartar de su paso las rocas más pesadas y pasar sobre los obstáculos más poderosos. Muchas de nuestras casas no hubieran podido resistir a sus asaltos.

El mismo gigantesco y feroz mammoth, terror de los hombres primitivos, no hubiese afrontado la lucha con el triceratopo.

DE LA MISERIA A LA FORTUNA

El sastrero que hizo un uniforme al Czar

SAN PETERSBURGO. Un periódico narra la singular aventura acaecida a un sastrero judío.

Dicho sastrero hallábase establecido en una ciudad de la Crimea, en la que estaba de guarnición un regimiento de dragones.

El coronel de ese regimiento encargó un día al sastrero un uniforme, que resultó una verdadera maravilla de la tijera y de la aguja.

Como era de esperar, en vista del éxito, todos los oficiales se hicieron también uniformes. La sastrería prometía prosperar extraordinariamente. Sólo que los oficiales se olvidaron de pagar. Y en pocos meses el sastrero se vio casi en la miseria.

Cuando el Czar y la Familia Imperial estuvo en Livadia, el coronel fué invitado a un almuerzo, y el Emperador Nicolás, que debía pasar revista al regimiento de dragones de Crimea, advirtió que carecía del uniforme de aquel regimiento.

Entonces el coronel le indicó a su sastrero para salvar la situación.

Dos días después, frente a la tienda del modesto sastrero judío, se paraba un lujoso automóvil, del que bajó un general.

Este dijo al sastrero: —Venga conmigo y no tenga miedo. Más tarde sabrá usted para qué se le quiere. Le advierto que estará usted ausente de la familia durante algunos días.

Despidióse el sastrero, más muerto que vivo, de la mujer y de los hijos, que lloraban desesperadamente, marchándose con el general.

Cuatro días estuvo ausente el sastrero. Como en ese tiempo no se tenían el día de las noticias en su casa, la familia creyó haberlo perdido para siempre. Los vecinos del barrio se dividieron. Unos pensaban, compadecidos, que el sastrero había sido enviado a los presidios de Siberia; otros, los maliciosos, creyeron que se había fugado a América huyendo de los acreedores.

Al regresar a su hogar, sano y salvo, contó su extraordinaria aventura.

Conducido a Livadia, tras largos interrogatorios de parte de oficiales superiores, el coronel le dijo:

—Le ha caído a usted una gran fortuna, S. M. el Emperador desea que le haga un uniforme de dragones de Crimea; pero a condición de que sea elegante como el que viste el coronel del regimiento.

Espero que haréis honor a vuestra fama. El sastrero Kurchkess balbuceó:

—Pero yo no puedo tomar las medidas al Czar. No sabía de qué se trataba y, por tanto, no he traído los útiles necesarios.

El coronel le tranquilizó, replicándole: —El sastrero del Czar proporcionará a usted las medidas. No tiene usted más que observar, a respetuosa distancia, el cuerpo del Soberano para que se haga una idea de sus líneas y proporciones.

Poco después el sastrero era introducido en el despacho imperial.

El Czar, en pie, leía unos documentos. —¡Ah! ¿eres el sastrero Kurchkess? Pues bien, quiero que me hagas un uniforme de dragones que sea una maravilla, como el que usa el coronel.

Tuvo suerte en su trabajo el sastrero. Confeccionó un uniforme al Czar que ni pintado. Se le pagó bien.

Además, enterado el Emperador de las dadas de Kurchkess, hizo que fueran abonadas por el tesoro imperial, regalando al sastrero, por añadidura, un reloj y una cadena de oro. El reloj lleva esta dedicatoria: «Al sastrero Kurchkess, el Czar».

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
13 de marzo de 1863.

PARIS 10. Corre el rumor re que el Zar se niega á hacer concesiones á Polonia hasta que la insurrección sea sofocada.
La France asegura que M. de Saligny ha recibido órdenes de París para volver á tomar la dirección de los asuntos en Méjico.

BERLIN 9. El Gobierno prusiano ha concentrado muchas tropas en las fronteras de Colonia.

PARIS 11. El Senado discutirá la cuestión de Polonia en la semana próxima.
Asegúrase que no es exacto que el Gobierno ruso se haya negado provisionalmente á recibir Comisiones de Polonia.

LISBOA 12. Proyéctase declarar á Lisboa puerto franco.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Occupación de Konitza.

ATENAS. Comunican de Janina que los griegos han ocupado, sin incidentes, Konitza.

Esperando á la Reina.

ATENAS. Dicen de Janina que se espera la llegada de la Reina.
Se la está preparando un entusiasta recibimiento.

Barco á pique.

CETIGNE. Dicen de Katáro que un barco que conducía á 65 mujeres, tres niños y cuatro soldados que regresaban de la Albania ha zozobrado, ahogándose todos sus pasajeros.

Entre dichas mujeres figuraban bastantes esposas de los oficiales montenegrinos que están sitiando á Scutari.

Griegos y búlgaros.

LONDRES. Se han recibido nuevos detalles del encuentro habido entre griegos y búlgaros, del que ayer anticipé noticias.

Los griegos tuvieron 15 muertos y 40 heridos.

Los búlgaros dejaron en poder de sus contrarios 120 prisioneros.

LAS HAZAÑAS DEL «HAMIDIEH»

Bombardeo de Durazzo

Sorpresa y pánico.

VIENA. Despachos de Belgrado dan cuenta de un grave suceso que ha causado en el litoral albanés terrible impresión.

Como ya se sabe, los serbios han ocupado hace algún tiempo Durazzo y San Juan de Medua, puertos albaneses cercanos á Montenegro y la costa dálmata, en el Adriático.

Aún no los han fortificado, porque Austria lo impide.

El crucero turco Hamidieh, que desde que se escapó de los Dardanelos es un verdadero barco fantasma, desesperación de la flota griega, presentóse ayer por la mañana delante de Durazzo.

Los serbios lo creían en las costas del Asia Menor; así es que su sorpresa fué extraordinaria.

El Hamidieh anunció que iba á bombardear la población, si los serbios no la evacuaban inmediatamente.

El campamento serbio estaba emplazado sobre una colina que domina el puerto.

El crucero envió sobre él 15 proyectiles.

Los serbios huyeron, abandonando las tiendas, y se refugiaron en la ciudad.

En ésta se produjo un pánico espantoso.

Muchos vecinos se refugiaron en el Consulado de Italia.

Otros á bordo de un buque mercante italiano que había en el puerto.

El jefe de la guarnición serbia colocó patullas en los sitios estratégicos y armó á la población cristiana.

Temía que se sublevaran los albaneses musulmanes.

Al cabo de un rato, el Hamidieh empezó á enviar bombas sobre la población.

Los serbios, viendo que ésta iba á ser destruída, la evacuaron y se retiraron tierra adentro, fuera del alcance de los cañones del crucero.

Los habitantes, entonces, enarbolaron bandera blanca.

El Hamidieh cesó en su fuego, abandonó Durazzo y dirigióse á toda máquina hacia San Juan de Medua.

Bombardeo de San Juan de Medua.

Al poco rato los habitantes de San Juan de Medua vieron aparecer un barco de guerra, que se acercaba á su puerto rápidamente.

Creyeron que sería griego.

Pero un cañonazo con bala les advirtió de las intenciones hostiles del buque.

Quedáronse aterrados cuando vieron que se trataba del famoso Hamidieh.

Los soldados serbios y montenegrinos que había en la ciudad colocaron en un muelle varios cañones de campaña.

Pero la acción de estas piezas fué impotente contra la poderosa artillería del Hamidieh.

Ocurrió lo mismo que en Durazzo.

La guarnición tuvo que huir, para evitar que las casas y almacenes fueran destruídos por el bombardeo.

Cuando San Juan de Medua quedó totalmente evacuado, el Hamidieh retiróse mar adentro.

¿Qué hará?

En Belgrado, estas noticias han causado gran alarma.

Se teme que el Hamidieh haga de Valloona su base de operaciones.

En estos momentos navegan con rumbo á Durazzo varios transportes griegos cargados de tropas serbias y helenas, destinadas á operar en las costas de Albania.

Si el Hamidieh les ataca, podrá echarles á pique impunemente.

Se ha telegrafiado á Atenas lo que ocurre, para que parte de la escuadra griega salga en persecución del Hamidieh.

Pero como los griegos tienen casi todos sus buques concentrados muy lejos del Adriático, á la entrada de los Dardanelos, temese que lleguen demasiado tarde.

La respuesta, aplazada.

VIENA. Despachos de Sofía dicen que la respuesta de los aliados á la nota de las Potencias ha sufrido un nuevo aplazamiento.

Ya no será dada hasta mañana.

Según parece, reproducirá las últimas condiciones de paz conocidas y que presentó Danneff en Londres.

No quieren ser rumanos.

SOFIA. Han llegado centenares de búlgaros residentes en Silistria.

Dicen que no quieren ser rumanos y ruegan al Gobierno que no ceda la Silistria á Rumania, como ésta exige.

Skutari no será montenegrino.

VIENA. Las Potencias han hecho saber á los aliados que Skutari de Albania no será montenegrino, aunque se rinda á las tropas del Rey Nicolás.

Lo reservan para capital del Estado independiente de Albania.

Habrà sucesos.

CONSTANTINOPLA. Aquí vuelve á desconfiarse.

No se cree que haya paz en breve.

Se anuncian para muy pronto sucesos de trascendencia.

LOS BANDIDOS DE PARIS

Captura de Lacombe

Lacombe, tranquilo.

PARIS. Lacombe ha pasado la noche bien.

Esta mañana, al preguntarle si le hacía falta algo, contestó:

—Nada; estoy muy bien. Hacía mucho tiempo que no dormía con tanta tranquilidad.

Lacombe sigue lamentando su suerte y diciendo que los agentes que le detuvieron pueden dar gracias á su buena estrella, pues él hubiera deseado no dejarse coger tan fácilmente.

Ha confesado todos los crímenes de que se le acusaba.

No niega nada.

Ha sido fotografiado, y se le han tomado las huellas dactilográficas.

Los agentes, recompensados.

Los jefes de Seguridad han llamado hoy al secretario de la Comisaría y á los agentes que detuvieron á Lacombe.

Les han felicitado efusivamente y les han entregado una cruz de primera clase y 500 francos á cada uno.

BONNAT

La revolución en Méjico

NUEVA YORK. Comunican de El Paso (Méjico), que entre los rebeldes y federales se trabó en Chihuahua una batalla que duró cincuenta horas.

Cada bando estaba formado aproximadamente por 3.000 hombres.

Los rebeldes fueron rechazados con grandes pérdidas.

Sus adversarios prendieron fuego al mercado y saquearon las Casas de Banca.

Nada precipita tanto la salida de los dientes como la Nesfarina. Usadla oportunamente y veréis efectos inmediatos. Dr. Rives, Zaragoza

MARRUECOS

Los asuntos de Tánger.— Proposición rechazada.

TANGER. (Miércoles, noche.) En la Comisión de Higiene leyóse ayer la negativa del Consejo sanitario á la proposición de enviar á Madrid individuos de la Comisión con objeto de cooperar á los trabajos de la Comisión internacional que estudia la constitución de Tánger.

La negativa del Consejo se funda en que el Cuerpo diplomático es el encargado de transmitir á los respectivos Gobiernos las comunicaciones oficiales, y en que los audaces comisionados no podrían ser recibidos de un modo oficial por la Comisión internacional de Madrid, cuyos miembros tienen la misión de actuar de mandatarios de sus respectivos Gobiernos.

Hacienda municipal.

TANGER. (Miércoles, noche.) La sesión de la Comisión de higiene, bajo la presidencia del cónsul, verificada hoy, ha tenido bastante interés.

Se dió lectura de un voto particular de Mr. Sauvin para formar el Sindicato internacional de Hacienda municipal.

El Consejo acordó enviar el voto al Cuerpo diplomático para que se envíe á los Gobiernos de París, Londres y Madrid.

LOS ARMAMENTOS

La distribución.

BERLIN. El oficioso Lokal Anzeiger ha dicho lo siguiente:

«El aumento total de los efectivos elevaráse á 68.000 hombres por año, ó sea, en dos años 136.000 hombres, que serán distribuidos así:

4.000 oficiales. 15.000 suboficiales. 117.000 soldados.

Estos contingentes servirán de una parte para que tengan tres batallones los 18 regimientos que hoy constan de dos, y de otra, para reforzar de un modo general el efectivo de las compañías en las tropas de la frontera.

Serán creados seis nuevos regimientos de caballería, que se estacionarán en las fronteras de Francia y de Rusia.

Uno de ellos será incorporado al 8.º Cuerpo de ejército, cuyo cuartel general está en Coblenza.

La nueva ley militar entraña además un aumento de 30.000 caballos. Parte de éstos será agregada á los tiros de la artillería de campaña, de modo que en las maniobras, en tiempo de paz, cada batería podrá salir con seis cañones y algunas cajas de municiones.

No se ha podido resistir al deseo de crear en tiempos de paz divisiones permanentes de Caballería.

La base de los nuevos armamentos estriba en la aspiración de reforzar de modo considerable las tropas fronterizas del Este. Por eso, las fortalezas serán provistas de cañones de sitio en número suficiente.

La ley ordena la creación de seis nuevos batallones de Artillería de á pie, á los cuales se agregará secciones independientes de ametralladoras.

El servicio de Administración Militar será completado y las tropas técnicas aumentadas proporcionalmente.

Los batallones de telegrafistas, que ascienden á cinco, serán doblados, y los Ingenieros tendrán diez compañías nuevas.

Igualmente se acrecentará el número de escuelas militares, y para tener á tiempo los nuevos oficiales necesarios, se apresurará la educación de cadetes y aspirantes.

De un modo general, los oficiales podrán esperar que sus ascensos sean considerablemente facilitados, porque para no dislocar en caso de guerra el mando de las tropas de primera línea, se creará una serie de cargos de oficiales superiores para las formaciones de reserva.»

Cambios en el alto mando.

BERLIN. El primero de abril habrá cambios en el alto mando alemán.

Se dará el retiro al Príncipe heredero Bernardo de Sajonia-Meiningen, cuñado del Kaiser, y al feldmariscal Von der Goltz.

Por razones puramente personales, la inspección del Príncipe Bernardo estaba en Meiningen.

Será transferida á Bresláu y la ocupará el general Von Ploetz, comandante en jefe del cuerpo de ejército de Coblenza, y que será ascendido á coronel general.

La inspección que desempeñaba von der Goltz será trasladada de Berlín á Dantzig, para responder á las recientes medidas de «preparación reforzada» tomadas por las autoridades rusas y á la designación del general Kennew Kamp, como general en jefe de un ejército moscovita acantonado entre el Niemen y el Vistula.

La inspección de Dantzig será ocupada por el general von Pritwitz-Gaffron, actual comandante en jefe del cuerpo de Metz, que, lo mismo que Ploetz, será ascendido á coronel general.

Por lo tanto, desde 1.º de abril las inspecciones generales permanentes del ejército alemán serán como sigue:

1.º (Berlín.) 2.º, 5.º y 6.º cuerpos. Coronel general Príncipe Federico Leopoldo de Prusia.

2.º (Bresláu.) 6.º, 11.º, 12.º y 19.º cuerpos. Coronel general von Ploetz.

3.º (Hannover.) 7.º, 10.º, 13.º y 18.º cuerpos. Coronel general von Bülow.

4.º (Munich.) 3.º y 4.º cuerpos prusianos, 1.º y 3.º cuerpos bávaros. Feld mariscal Príncipe Leopoldo de Baviera.

5.º (Carlsruhe.) 14.º y 15.º cuerpos. Coronel general Gran duque Federico Federico de Baden.

6.º (Dantzig.) 1.º, 17.º y 20.º cuerpos. Coronel general von Pritwitz Gaffron.

7.º (Sarrebuck.) 8.º, 16.º y 21.º cuerpos. Coronel general von Eichhorn.

El cuerpo de ejército constituido por la guardia prusiana tiene por jefe al general von Plettenberg, y como inspector al coronel general von Kessel, que es al mismo tiempo gobernador militar de Berlín.

No es amenaza, sino previsión.

BERLIN. La Gaceta de la Alemania del Norte se ocupa del artículo, amenazador para Francia, que publicó el diario católico La Gaceta de Colonia.

Dice que ese artículo es simplemente una opinión individual, y que no refleja el pensamiento de las clases dirigentes.

Agrega que no hay ningún motivo para las alarmas actuales.

Los armamentos son consecuencia del nuevo orden de cosas creado por la guerra de los Balkanes.

Francia recurrirá al servicio de tres años, porque considera que ha cambiado la situación de Europa.

Alemania, fundándose en lo mismo, refuerza su ejército.

No son sus preparativos una amenaza para nadie.

Son solamente previsiones para el porvenir.

Créese que este artículo es de origen oficioso.

Informes.

PARIS. Ante la Comisión de presupuestos de la Cámara de Diputados ha informado ayer el ministro de la Guerra, Etienne.

Razonó las causas que obligan al Gobierno á pedir un crédito de 500 millones.

Hoy informará el ministro de Hacienda acerca del modo de recaudar esa enorme suma.

Un mitin.

PARIS. Mañana celebraráse aquí un importante mitin en contra del servicio de los tres años.

Presidirá un profesor de la Sorbona, y hablarán varios catedráticos.

Como se dice que los camelots du Doy piensan perturbar el mitin, repitiendo lo que hicieron en Niza con Jaurès, La Guerre Sociale publica un artículo en que dice que sus amigos se encargarán de que nadie impida hablar á los oradores.

Agrega que si los camelots cumplieran su amenaza, los jóvenes socialistas tomarían represalias, perturbando todas las reuniones públicas de los camelots.

Temese que con ocasión del mitin haya tumultos en el Barrio Latino.

COSAS INGLESAS

Las sufraguitas.

LONDRES. Las sufraguitas han ideado otra cosa para molestar á sus enemigos.

Ahora les envían una carta sin franquear, para que el destinatario tenga que pagar el importe de los sellos.

En el interior del sobre envían una moneda de cinco céntimos y un manifiesto.

El público está ya tan harto de las sufraguitas, que ayer, en un mitin que éstas celebraron fueron apedreadas con naranjas.

La Policía tuvo que intervenir.

En la Cámara de los Comunes.

LONDRES. En la Cámara de los Comunes el diputado Mr. Long, en una enmienda presentada al discurso del Trono, pide que mientras la constitución del Parlamento no se haya completado, no puedan ser adoptadas medidas importantes, como la del Home rule y la separación de la Iglesia y el Estado en el país de Gales.

La salud del Papa

Ya está casi bien.

ROMA. Su Santidad Pío X está ya casi restablecido.

Su estado es completamente satisfactorio.

Dentro de cuatro ó cinco días serán reanudadas las audiencias.

COSAS FRANCESAS

Por Hendaya.

HENDAYA. Ha pasado por aquí, con dirección á Madrid, el embajador de Francia.

También ha pasado por aquí, con dirección á París, el jefe superior de Policía, que va á hacer preparativos relacionados con el viaje del Rey de España á la capital de Francia.

Elogiando á Villaurrutia.

PARIS. Los periódicos elogian al señor Villaurrutia, nuevo embajador de España en Francia.

Recuerdan su actuación como embajador en Inglaterra, y dicen que seguramente continuará la obra de concordia del Sr. León y Castillo.

Por un profesor.

PARIS. En Burdeos ha habido tumultos motivados por los estudiantes.

Dos grupos, uno compuesto por amigos y otro por adversarios de un profesor, se fueron á las manos y trabaron descomunal contienda.

A ella puso fin la llegada de la Policía, que realizó algunas prisiones.

Robo en despojado.

PARIS. Despachos de Bonifacio (Córcega), dicen que de nuevo ha sido robado el automóvil que lleva diariamente el correo á dicha población.

Diez hombres armados de carabinas se apostaron anoche en el camino, detuvieron el vehículo, desvalijaron á los viajeros y se llevaron los valores que había en la saca de la correspondencia.

Luego se fueron tranquilamente.

El ministro de Instrucción á Madrid.

PARIS. El ministro de Instrucción pública irá á Madrid el lunes de Pascua, con objeto de inaugurar el miércoles el edificio del Instituto francés allí establecido.

Una Exposición.

PARIS. El Presidente de la República ha inaugurado esta mañana la Exposición de artistas litógrafos.

El impuesto sobre el juego.

PARIS. Continúa en la Cámara la discusión sobre el impuesto.

Un diputado intentó hablar del impuesto sobre el juego, pero se convino en aplazar esta cuestión hasta que se trate de otras importantes de Hacienda.

Agentes y apaches.

PARIS. Dos agentes de Policía fueron esta mañana á detener á dos apaches.

Pero éstos les atacaron y los agentes recibieron heridas de importancia.

La reforma electoral.

PARIS. Se ha reunido el grupo de la re-

AVISOS UTILES

«El Hogar Español»,

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario.

Debiendo celebrarse Juntas generales ordinaria y extraordinaria el día 16 de marzo, á las diez de la mañana, en el salón de actos del Hotel Ritz, se advierte á los señores socios que pueden recoger la Memoria y la Explicación de motivos de las modificaciones Estatutarias propuestas, en las Oficinas de esta Sociedad, Puerta del Sol, 9, de diez á cinco de la tarde.

La alimentación de los enfermos y de los niños.—Certificación del Dr. Routh, Director del Hospital Samaritano, de las mujeres y de los niños en Londres: «La

REVALENTA DU BARRY

es el alimento por excelencia que basta por sí solo para asegurar el mejoramiento de la salud de los niños y de los enfermos, de cualquier edad. Muchos niños y mujeres que estaban desfalleciendo aquí por atrofia y debilidad se han curado con ella.»

El Dr. Elmslie dice asimismo: «Para los niños, la REVALENTA vale á peso de oro.»

Consta el prof. Dédé, de París: «Lo que más me ha sorprendido fué su efecto sobre los órganos digestivos, desarrollando gradualmente el apetito, y á la vez de purificar y rejuvenecer la sangre, aun la más empobrecida.»

En casa de todos los boticarios y ultramarinos

forma electoral sobre la representación proporcional.

Ha tomado el acuerdo de no aceptar ningún proyecto que no se base sobre una justa representación de las minorías, con relación al número calculado de votantes.

El banquero Wilmart.

REIMS. El juez sustituto de Instrucción de Bruselas ha venido á Reims para hablar con su colega acerca del sumario instruido con motivo de la detención del banquero Wilmart.

Lo que da una obra.

PARIS. A 1.100.000 francos se eleva ya lo recaudado por localidades y entradas en las representaciones de L'habit vert, comedia de De Flers y Caillyet.

Compositor procesado.

PARIS. El maestro compositor Gillet fué procesado recientemente.

La Sociedad de Autores, de la que forma parte, le impuso una multa de 3.000 francos por haber averiguado que cedía parte de sus derechos á los directores de orquesta para que éstos, interesados, interpretaran más veces las obras de que es autor.

El maestro Gillet se negó á pagar la suma referida.

La Sociedad de Autores llevó el asunto á los Tribunales, y éstos han fallado en el sentido de que Gillet debe pagar.

Fúndase el fallo en que los individuos de la Sociedad de Autores no pueden hacer contratos personales, sino atenerse al Reglamento social y á sus consecuencias, y, por consiguiente, está bien castigado.

Muerte de un barítono.

PARIS. Ha muerto el antiguo barítono Morlet.

Estrenó el Pílo de La Mascota y gozó en su tiempo de mucha celebridad.

Había nacido el año 1849 y estaba ya retirado en una Casa de Artistas.

Contra el servicio de tres años.

PARIS. Ha sido firmado un documento por muchas personalidades, literatos, profesores, etc., á cuyo frente figura Anatole France, referente á la cuestión del servicio militar de tres años.

En el escrito, que será elevado al Gobierno, se dice que tal reforma afecta grandemente á la vida intelectual y debe ser sometida á un estudio muy detenido.

Banquete de periodistas.

PARIS. El domingo próximo se reunirá en un banquete los miembros de la Asociación de periodistas parisienses.

Asistirán al banquete el Presidente de la República, M. Poincaré, y varios ministros.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
13 de marzo de 1863.

El 8 del corriente falleció en Burgos, á los setenta y tres años de edad, el reverendo padre M. D. fray Vicente Carrasco, abad que fué del monasterio de benedictinos de aquella ciudad, defensor general y en la actualidad presidente de los monjes benedictinos en España.

La lluvia estos últimos días ha sido general y copiosa en la Mancha y demás distritos rurales inmediatos á esta provincia, siendo en todas partes sumamente beneficiosa á los sembrados.

El Gerundense dice que las fiebres tifoideas se han extendido al valle de Ribas, causando algunas víctimas.

El gobernador civil de aquella provincia habla enviado 12.000 reales para atender á los pobres y algunos facultativos para cuidar á los enfermos.

ANDALUZIA

Júbilo en Almería.

ALMERIA. (Miércoles, noche.) La Banda Municipal ha obsequiado esta noche con una serenata al ingeniero Sr. Cervantes, autor del proyecto de ferrocarril de Torre del Mar á Zurgena.

La manifestación celebrada con motivo de haberse anunciado en la Gaceta la subasta de ese ferrocarril se ha disuelto al anochecer.

El alcalde ha dirigido al vecindario una alocución.

Sigue el Sr. Cervantes recibiendo numerosas felicitaciones.

Movimiento de barcos.

Es probable que el viernes próximo venga la escuadra inglesa.

Continúan en este puerto el Carlos V y los demás buques cuya llegada comunicó.

El Casino obsequiará á los marinos.

«Guerrita» cae del caballo.

CORDOBA. (Miércoles, noche.) En el tentadero del nuevo ganadero D. Florentino Sotomayor ha sufrido «Guerrita» un accidente con suerte.

Cayó Rafael del caballo que montaba, produciéndose en la caída algunas lesiones en la cara y en la rodilla derecha, que no le imposibilitaron volver á montar á caballo y regresar á Córdoba, donde asistió á su acostumbrada tertulia en el Club Guerrita.

La cogida de «Corchafito».

El percance sufrido en Caracas por «Corchafito» ha sido muy sentido en Córdoba, donde cuenta con numerosos amigos.

Aguas de Cabreiroá

Temp. oficial 15 de junio á 30 de septiembre.

ARAGON

Después de las elecciones.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Se espera con gran interés el escrutinio general de las pasadas elecciones, habiéndose anunciado que los republicanos protestarán las actas de los distritos de Calatayud y Tarazona.

Ha llegado á Zaragoza el jefe provincial de los conservadores, Sr. Ossorio, que viene con propósito de asistir al escrutinio.

Campaña antituberculosa.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) La Junta directiva de la Liga contra la tuberculosis organiza una función benéfica, en la que interpretarán una comedia, que se elegirá, distinguidas señoritas de la aristocracia.

Una promesa á la Virgen.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Para cumplir una promesa á la Virgen del Pilar ha llegado hoy Gregorio Bellido, de ochenta y cuatro años de edad, que ha venido desde Ain-

zón andando, haciendo los 63 kilómetros de distancia en once horas.

CATALUÑA

Huelgas.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Continúa la huelga de cerrajeros mecánicos, con tendencia á agravarse y complicar á otros oficios similares.

La reunión celebrada anoche en el Gobierno civil no dió resultado.

Una vez puestos en inteligencia patronos y obreros, se celebrará nueva reunión ante el gobernador, para ver si se pueden suavizar asperezas y contribuir al arreglo del asunto.

La huelga de cerrajeros de Manresa también está en un período agudo.

En la Asamblea celebrada anoche no se pudo llegar á una solución.

Los patronos insistieron en no rebajar la jornada, mientras no lo hagan los de Barcelona, y anunciaron su propósito, en caso de continuar los obreros en su actitud, de cerrar definitivamente los talleres el lunes próximo.

Los obreros, por su parte, acordaron también persistir en su actitud, á pesar del «lock-out».

El alcalde ha propuesto que se reúnan hoy la Junta de Reformas Sociales y la Junta de Conciliación y arbitraje, y para dar cuenta del resultado se celebrará una nueva reunión esta noche, bajo la presidencia del gobernador.

Los ferroviarios.

Se han reunido los ferroviarios de Madrid Zaragoza y Alicante.

La Junta directiva presentó en pleno la dimisión, en vista de que la habían presentado siete vocales.

Se acordó nombrar una nueva Comisión, que forme una candidatura, para presentarla á los empleados.

Fue aprobada una proposición para adquirir un local que reúna moejes condiciones, y hacer un empréstito de cuatro ó cinco mil acciones de una peseta, para crear escuelas y una Cooperativa.

Se acordó satisfacer dos meses de sueldo á los obreros asociados que fueron despedidos por la Compañía sin motivo justificado, y se confirmó el acuerdo adoptado en la anterior Asamblea, por el que se instaba á dar de baja al ex secretario Polo.

Adquisición de minas.

Hoy se ha efectuado en una dependencia del Gobierno civil la petición de inscripción de la propiedad de unas minas.

El asunto ha resultado en extremo interesante.

Se trata de unas treinta minas, que radican en este distrito y fueron dadas de baja por falta de pago del canon á la Hacienda.

En el «Boletín Oficial» se hizo público que podían denunciarse y obtener la propiedad de la explotación los que, pasado el plazo legal, lo pretendieran.

Anteanoche se presentaron varios individuos, que formaron cola. A las once de la noche eran ocho, y allí han permanecido hasta esta mañana, sin abandonar un momento su puesto, ante el temor de perder el derecho.

De los ocho, cuatro son representantes de una sola persona.

Estos días han comido y dormido sobre unos bancos de madera, sin moverse ni aun para las más perentorias necesidades.

De elecciones.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) A las diez y media de la mañana se ha reunido la Junta de escrutinio, presidida por un magistrado de la Audiencia.

Se dió lectura de las actas del primer distrito electoral de Barcelona.

Faltaron dos, que se suplieron con las certificaciones presentadas por los representantes de la Liga y de los nacionalistas.

También faltaron otras dos de Sarriá, y fueron substituidas con las certificaciones pre-

sentadas por el representante de los nacionalistas.

Se presentó una protesta contra el alcalde de Santa Coloma, suscrita por el representante nacionalista y un conservador.

Le acusan de atropellos y abusos de autoridad.

A la una ha empezado el recuento de votos, que no altera el resultado conocido.

Las ALMORRANAS SE CURAN en SEIS á CATORCE DIAS con el UNGUENTO DE PAZO, ya sean simples, sangrantes, con picazón ó externas, por rebeldes que sean.

GALICIA

Muerte sentida.

ORENSE. (Miércoles, noche.) Repentinamente ha fallecido D. José Rodríguez Santos, persona que gozaba aquí de gran popularidad y de generales simpatías.

Su muerte ha sido muy lamentada y el entierro revestirá caracteres de extraordinaria manifestación de duelo.

Maquinista fallecido.

FERROL. (Jueves, tarde.) Ha fallecido el maquinista jefe de la Armada D. Román Rey, que tenía una brillante hoja de servicios.

Asistió á la primera campaña de la isla de Cuba; tomó después parte en la guerra carlista y en el combate de Santiago de Cuba. Posela varias condecoraciones.

El Orfeón de Oporto.

Ha llegado la Comisión del Orfeón académico de Oporto, para preparar el concierto que darán el próximo sábado, á beneficio de las escuelas de niños pobres.

Se prepara al Orfeón un entusiasta recibimiento.

Barco comunicado.

Ha fondeado el vapor francés «Couboures», procedente de puerto sucio.

Se le ha comunicado, suministrándole el carbón necesario para continuar su viaje con rumbo á Rotterdam.

Embarcación decomisada.

Comunica el comandante del cañonero «Gaviota» que ha sido decomisada una embarcación, por pescar en aguas prohibidas, imponiéndose al patrón una fuerte multa.

Sucesores de G. Pereantón

La casa que mejores surtidos tiene en grabados, cromos, molduras y espejos caprichosos para regalos.

SUCESORES DE G. PEREANTON

Infantas, 1. Madrid.

MURCIA

Programa de fiestas.

MURCIA. (Jueves, mañana.) El programa de fiestas que ha quedado ultimado es el siguiente:

Además de las procesiones, el domingo, día 23, habrá batalla de flores. El lunes se celebrarán los Juegos florales, de los que será mantenedor D. Julio Burell. El martes lidiarán toros de Olea los matadores Gallo y Gaona.

El Miércoles Santo llegará el tren botijo organizado por el Sr. Mestre Martínez.

Durante los días de toros varias señoritas venderán flores por las calles, destinando los beneficios al Sanatorio Antituberculoso.

También organizan una función teatral con este objeto benéfico, elementos aristocráticos.

En el Círculo de Bellas Artes.

En el Círculo de Bellas Artes se celebró una magnífica Exposición de clavés.

Por la noche hubo una velada, que estuvo concurridísima.

Excitación en Santómera.

Continúa la excitación motivada por la cobranza de cédulas en el pueblo de Santómera.

Se han reconcentrado fuerzas de la Guardia Civil.

VALENCIA

Una mujer carbonizada.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) En Denia ha ocurrido una desgracia de que ha sido víctima Joaquina Ferrando, mujer de avanzada edad.

Encontrándose sola, dedicada á las faenas caseras, se acercó al hogar; el fuego prendió en la ropa, sin que pudiera nadie acudir

en su auxilio, y las llamas la envolvieron, causándole la muerte.

Esperando al Rey.

Asegúrase que S. M. el Rey vendrá á Alicante, aceptando la invitación que le hizo la Sociedad del Tiro de Pichón.

Oficialmente nada se sabe.

Torpederos.

Han anclado en este puerto los torpederos «Proserpina» y «Audaz».

Huelga de ebanistas.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) En la Casa del Pueblo se han reunido los obreros ebanistas.

Han tratado de la no aceptación por los patronos de las bases que tenían presentadas.

Se ha promovido acalorada discusión sobre si procedía declarar la huelga.

Como no llegaban á un acuerdo, el presidente ha puesto el asunto á votación, declarándose por la afirmativa unos cuatrocientos.

Una Comisión ha visitado al gobernador para comunicárselo.

Lo curioso de la declaración es que los obreros ebanistas asociados pasan de mil doscientos.

Como el acuerdo de la huelga lo han tomado cerca de cuatrocientos, resulta que responde sólo á una minoría.

Esto no obstante se planteará el paro, y es probable que los obreros pierdan algunas concesiones que les habían sido hechas anteriormente.

Deseoso de solucionar el conflicto, el gobernador llamará á la Comisión para hacer cuanto él dependa.

TES SUPERIORES

Importación directa de nuestras marcas «Laicrem» de China. «Punkah» de India. Depósito: Nicolás María Rivero, número 7.

Huelga de ebanistas.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Los obreros ebanistas comunicarán mañana oficialmente al gobernador la declaración de huelga.

No pararán en los cuatro talleres de los siguientes dueños: Puig, Pérez, Garellana y Albar.

El gobernador ha adoptado precauciones para evitar accidentes.

Titta Ruffo y el «Gallo».

VALENCIA. (Jueves, madrugada.) El Gallo ha comido con Titta Ruffo en la casa donde éste se hospeda.

De sobremesa Titta le ha ofrecido dedicarle esta noche una canzoneta y el Gallo le brindará el domingo, en Barcelona, un toro.

El sábado saldrá para la Ciudad Condal, en automóvil, Titta con Izquierdo.

El teatro Principal se ha abierto á las cinco de la tarde y el lleno ha sido formidable.

En el palco de la Peña estaba el Gallo con traje corto, de negro.

Titta ha cantado Payasos, siendo ovacionadísimo.

Vestido con el traje de la ópera ha cantado cuatro romanzas. Al comenzar la titulada Mary, Mary, adelantóse á las candelillas, saludando al Gallo.

Terminó Titta haciendo ademán de clavar el estoque, produciendo delirio.

A la salida de Titta Ruffo del teatro el público, que toda la noche ha permanecido en los alrededores de éste, llenando las calles inmediatas, le ha acompañado hasta su casa, ovacionándole.

Se dice que Titta cantará dos noches más. Lo duda.

Regalo del «Gallo» á Titta.

VALENCIA. (Jueves, madrugada.) A la llegada de Titta Ruffo á su domicilio se han presentado el Gallo y sus amigos, regalándole un magnífico capote de pascu, como agradecimiento por haberle brindado la romanza.

Comisión á Madrid.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Ha salido para Madrid una Comisión de propietarios, comerciantes y exportadores de naranjas de los pueblos de la ribera del Júcar, con el objeto de gestionar la normalización del envío de vagones para el transporte de aquellas y el aumento de velocidad de los trenes.

Entre varias estaciones cargan 260 vagones, con lo cual se ha solucionado de momento el conflicto.

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Tomó un coche y se hizo conducir á la calle de Faubourg Saint-Honoré.

El duque de Bucy-Lornans había salido.

Felipe, lleno de impaciencia, esperó durante una hora.

El duque apareció, al fin, y al ver á Felipe palideció.

—¡Ah! ¡Ah!—dijo—. Habéis venido en persona... Algo grave ocurre...

Felipe, en pocas palabras, le puso al corriente de lo que había sucedido.

—¿Qué debo hacer?—preguntó.

—Podéis penetrar en la casa?—preguntó.

—Lo trataré de hacer, bajo cualquier pretexto.

—¿Qué pretexto? Es importante que no interemos un paso que nos comprometa.

—Estoy en ello—dijo Felipe, después de reflexionar un momento—; la casa pertenece á la vizcondesa de Senceny. Está

para alquilar. El señor Mimerac la ha despedido antes de marchar á Londres. Puedo introducirme en ella, bajo pretexto de visitarla.

—Perfectamente—dijo el duque—; pero es necesario que no os conozcan.

—Estad tranquilo—repuso Felipe, y agregó:

—¿Qué más?

—Cuando estéis en la casa, procurad quedaros solo en el gabinete del señor Mimerac.

—¡Hum! Eso no es muy fácil; ¿y qué más?

—Entonces ocultáis esto en un mueble cualquiera...

El duque sacó del cajón de su bufete una especie de tubo de veinticinco centímetros de largo, que entregó al agente.

—¿Qué es esto?—preguntó Felipe.

—Tened cuidado—dijo el duque—, porque el objeto es peligroso. Es una bomba explosiva.

—¡Ah! ¡Diablo!

—Ocultadla en el gabinete del señor Mimerac, así como estos papeles.

—¿Y qué son estas cartas?

—Haced lo que os digo, que sabréis más tarde por qué obro así. Mi plan está bien convenido. Ejecutad mis instrucciones al pie de la letra, y el mismo día de su vuelta á los Arenales estaré libre del señor Mimerac. Hecha la cosa os contaré cien mil francos.

—¡Cien mil francos!—dijo el agente un poco asombrado.

—Y se levantó, agregando gravemente:

—Señor duque, podéis considerar la cosa como hecha.

—Está bien. Partid esta noche y obrad sin tardanza—le dijo—, porque es necesario obrar por mi parte para asegurar la realización de mis proyectos. ¿Puedo contar con vos?

—Completamente. Mañana, la bomba y las cartas estarán ocultas en el gabinete del señor Mimerac, según vuestras órdenes.

Tres horas después, Felipe penetraba en su cuarto de la posada de los Arenales.

—¡Cien mil francos!—se dijo—; cien mil francos... Antes de tres meses habré encontrado á Regina.

SEGUNDA PARTE

EL VIZCONDE DE SENCENY

I

Un coche se detuvo ante la verja de la propiedad perteneciente á la vizcondesa de Senceny. Y un hombre elegantemente vestido, con aspecto de oficial retirado y con la roseta de la Legión de Honor, tiró fuertemente de la campanilla, oyéndose en seguida ladridos de perros.

—¡Bueno!—dijo el desconocido.—Hay

perros. Aquí es seguramente, y el notario me ha informado bien.

Manuela fué á abrir.

—¿Es aquí la quinta de la señorita de Senceny?—preguntó el hombre, que era Felipe Perault.

—Aquí es—contestó la criada con voz breve.

Pero observando la condecoración del desconocido, siguió diciendo lo más amablemente que pudo:

—Aquí es, señor. ¿Quiere pasar? Voy á avisar á la señorita. ¿A quién debo anunciar?

—Al coronel Berthoux.

—Tened la bondad de pasar por aquí... ¡Ah! Aquí viene precisamente la señorita.

La señorita de Senceny bajaba los peldaños de la escalinata.

—¿La señorita de Senceny?—dijo Felipe, saludando.

—Soy yo, señor... ¿En qué puedo servir?

—Señorita, deseo alquilar para el verano una «villa» amueblada. He leído en un periódico el anuncio que vuestro notario ha mandado insertar.

—¿Habéis leído la sumaria descripción de la casa, señor?

—Sí, señora. ¿Qué precio tiene?—preguntó Felipe.

—Es según. Si la alquiláis por varios años, haré concesiones.

—No; deseo alquilarla por este año. Si mi mujer no gusta de esta casa, no quiero comprometerme.

AVISOS UTILES

«El Hogar Español», y sus imitaciones especiales

El desarrollo y el crédito alcanzados por «El Hogar Español», de que dan idea las cifras de beneficios y de reservas del último balance anual, que suman, respectivamente, 1.799.522 y 815.348 pesetas, no sólo le permiten ampliar el campo de sus operaciones y convertirse en una institución de carácter internacional, sino que le facilitan el obtener dinero en excelentes condiciones.

«El Hogar Español» viene distribuyendo á sus imitaciones especiales un 6 por 100, y todo hace creer que no sólo se mantendrá esta cifra en lo sucesivo, sino que aumentará.

Por todo ello, el Consejo de Administración ha estimado que procedía aumentar la prima ó sobrecambio de 1,40 por 100 que hoy abonan á su ingreso estas imitaciones especiales, y que desde 16 de mayo próximo, si la Junta general confirma los acuerdos del Consejo, se elevará á 5,40 por 100. Aun así, los nuevos imponentes percibirán, con el tipo actual de beneficios, el 5,65 por 100.

Puede y debe suceder que más adelante se suspenda la admisión de imitaciones especiales, y entonces su cotización reflejará su valor real, con un sobreprecio mayor ó menor, como ha sucedido con las imitaciones preferentes de «El Hogar Argentino».

En previsión de esto, se va á facilitar considerablemente la movilización y transferencia de estas imitaciones, las cuales están llamadas á tener un amplio mercado y probablemente á constituir valores predilectos de los capitalistas.

«El Hogar Español» viene distribuyendo á sus imitaciones especiales un 6 por 100, y todo hace creer que no sólo se mantendrá esta cifra en lo sucesivo, sino que aumentará.

Por todo ello, el Consejo de Administración ha estimado que procedía aumentar la prima ó sobrecambio de 1,40 por 100 que hoy abonan á su ingreso estas imitaciones especiales, y que desde 16 de mayo próximo, si la Junta general confirma los acuerdos del Consejo, se elevará á 5,40 por 100. Aun así, los nuevos imponentes percibirán, con el tipo actual de beneficios, el 5,65 por 100.

Puede y debe suceder que más adelante se suspenda la admisión de imitaciones especiales, y entonces su cotización reflejará su valor real, con un sobreprecio mayor ó menor, como ha sucedido con las imitaciones preferentes de «El Hogar Argentino».

En previsión de esto, se va á facilitar considerablemente la movilización y transferencia de estas imitaciones, las cuales están llamadas á tener un amplio mercado y probablemente á constituir valores predilectos de los capitalistas.

«El Hogar Español» viene distribuyendo á sus imitaciones especiales un 6 por 100, y todo hace creer que no sólo se mantendrá esta cifra en lo sucesivo, sino que aumentará.

Por todo ello, el Consejo de Administración ha estimado que procedía aumentar la prima ó sobrecambio de 1,40 por 100 que hoy abonan á su ingreso estas imitaciones especiales, y que desde 16 de mayo próximo, si la Junta general confirma los acuerdos del Consejo, se elevará á 5,40 por 100. Aun así, los nuevos imponentes percibirán, con el tipo actual de beneficios, el 5,65 por 100.

Puede y debe suceder que más adelante se suspenda la admisión de imitaciones especiales, y entonces su cotización reflejará su valor real, con un sobreprecio mayor ó menor, como ha sucedido con las imitaciones preferentes de «El Hogar Argentino».

En previsión de esto, se va á facilitar considerablemente la movilización y transferencia de estas imitaciones, las cuales están llamadas á tener un amplio mercado y probablemente á constituir valores predilectos de los capitalistas.

«El Hogar Español» viene distribuyendo á sus imitaciones especiales un 6 por 100, y todo hace creer que no sólo se mantendrá esta cifra en lo sucesivo, sino que aumentará.

Por todo ello, el Consejo de Administración ha

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
13 de marzo de 1863.

Ultimos instantes y ejecución de la sentencia de los reos Eugenio López Montero y de su cómplice Ramón Granados.

Anteayer al anochecer estuvo a visitar al reo Eugenio López Montero el señor obispo dimisionario de Australia, quien después de rezar la letanía, se despidió besando la mano al reo y dirigiéndole palabras de consuelo.

Poco después hizo Montero su disposición testamentaria.

A la una menos cuarto se acostó y se levantó a las cinco; pero no durmió. A esta hora oyó la primer misa, comulgando con gran fervor. Se desayunó luego con frugalidad y continuó con su natural serenidad, aunque algo menos animado.

Poco antes de las once llegaron los piquetes y las escoltas. Ya a esta hora estaba cuajada la plaza de Santa Bárbara y parte de la carrera de curiosos. Un soldado del piquete, apenas llegó a la Cárcel, se sintió acometido de un accidente y cayó muerto, sin que le alcanzase auxilio alguno.

El muerto era del batallón de Llerena y se llamaba Cristóbal Prieto.

Poco después llegó el verdugo y vistió al reo el lúgubre traje. A la media hora se dió el orden de marchar con los reos al lugar de la ejecución. Desde la Cárcel hasta el cadalso sólo se paró Montero para tomar un vaso de agua y vino, sin que su espíritu ni sus fuerzas físicas le faltasen.

Al llegar al pie del patíbulo se concilió con el Sr. Anglado y pidió el perdón de las faltas que hubiese podido cometer en la carrera, y de nuevo ofreciendo al Señor la muerte que le esperaba sentóse en la fatal banqueta, rogó al ejecutor le diera un buen fin e invocando los nombres de Jesús y María, principió a recitar el Credo, dejando de existir a las primeras palabras.

Granados presenció en el patíbulo la muerte de su compañero.

Triunfo de un producto español

En la Exposición de París le ha sido concedido diploma de honor y medalla de oro al producto español, regenerador del cabello, VINCITOR.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Viernes 14 de marzo de 1913.

Sale el Sol a las 6,29.
Se pone a las 18,20.
Sale la Luna a las 9,22.
Se pone a las 0,8.

SANTORAL. — Los Siete Dolores de la Santísima Virgen María; San León, obispo; Santos Pedro, Afrodisio, Eutiquio y Beato Leonardo Kimura, mártires, y Santas Matilde, reina, y Florentina, virgen.

SANTOS PROCESO, MARTINIANO y compañeros mártires.

No pudiendo sufrir el feroz Nerón los triunfos que hacían San Pedro y San Pablo, héroes del cristianismo, fueron presos y conducidos a Roma para ser juzgados, y se les puso en la prisión de Mamertino, donde permanecieron nueve meses.

Proceso y Martiniano, guardas de la cárcel, y otras cuarenta y siete personas, que también estaban presas, al ver la santa resignación de los santos apóstoles, fueron iluminados con la luz de la religión cristiana.

Llenos de júbilo, recibieron el bautismo de manos de los santos apóstoles.

Apenas llegó a noticia del tirano este acontecimiento, lleno de ira y furor, mandó comparecerles a su presencia, y visto que no cedían en su constante confesión ni por amenazas, ni por tormentos, mandó fuesen degollados, como se efectuó el año 65.

"EL GAITERO,"

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real decreto nombrando embajador extraordinario y plenipotenciario, cerca del Presidente de la República francesa, a D. Wenceslao Ramírez de Villaurrutia y Villaurrutia, que desempeña igual cargo cerca de S. M. el Rey del Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda.

Otro ascendiendo a embajador extraordinario y plenipotenciario, destinado con esta categoría cerca de S. M. el Rey del Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda, a D. Alfonso Merry del Val y Zulueta, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de primera clase en Bruselas.

Otro disponiendo que D. Rodrigo de Saavedra y Vinet, marqués de Villalobar, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en Lisboa, pase a continuar sus servicios con la misma categoría a la Legación de la nación en Bruselas.

Otro disponiendo que D. Luis Valera y Delavart, marqués de Villalobos, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en Tánger, pase a continuar sus servicios, con la misma categoría, a la Legación de la nación en Lisboa.

GUERRA.—Real decreto disponiendo que las jefaturas de Estado Mayor de las Capitanías generales de las regiones y de la comandancia general de Melilla, sean desempeñadas por generales de brigada procedentes del

Cuerpo de Estado Mayor del Ejército, y en su defecto, por coroneles del referido Cuerpo.

Otros concediendo la gran cruz de la Real y Militar orden de San Hermenegildo a los generales de brigada D. Pedro Font de Mora y Jáuregui y D. Joaquín Ramos y Masnata, ya difunto.

Otro promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Infantería D. Joaquín Agulla Ramos.

Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

MARINA.—Real orden ampliando hasta 1.º de julio de año actual la aplicación del artículo 3.º del apéndice E del reglamento para el trazado del disco y marcas de máxima carga de los buques mercantes.

FOMENTO.—Real orden autorizando al director de la Escuela especial de Ingenieros de Montes para disponer del crédito de pesetas 10.000 para la creación en dicha Escuela de un gabinete de Electrotecnia y Museo de Repoblaciones.

Otra ídem id. id. para disponer del crédito de 15.000 pesetas para prácticas de los alumnos de la referida Escuela.

Contra la subida de la luz

Emplear lámparas de filamento metálico que no se rompan al limpiarlas y que os duren 1.000 horas, consumiendo sólo un vatio por bujía, como las de marca METAL T., que encontraréis en la PUERTA DEL SOL, 1, esquina a Alcalá.

Banquete al director de Comercio

Organizado por el Colegio Central de Profesores y Peritos Mercantiles de España, se celebró anoche en el Palace Hotel el banquete ofrecido a su compañero el profesor de la Escuela de Comercio de Sevilla, D. Estanislao D'Angelo, como acto de homenaje y afecto, por haber sido recientemente nombrado director general de Comercio.

En el centro de la mesa presidencial tomó asiento el agasajado, Sr. D'Angelo, quien tenía a su derecha al ministro de Fomento y a su izquierda al presidente del Colegio de Profesores Mercantiles y de la Comisión organizadora del banquete, D. Antonio Sacristán.

En los demás asientos de la presidencia estaban: D. Víctor Pío Brugada, director de la Escuela de Comercio de Madrid; el ex ministro y jefe de los liberales sevillanos, don Pedro Rodríguez de la Borbolla; D. Carlos Prast, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid; D. Mariano Sabas Muniesa, don Antonio Gómez Vallejo, presidente de la Cámara Industrial de Madrid; D. Antonio Basagasti, D. José Rodríguez del Llano y don Emilio Amelivia, vicepresidente y secretario general, respectivamente, de la entidad y Comisión organizadora del acto.

Entre los comensales, cuyo número excedía de 140, se encontraban, además de los citados, el director general de Obras públicas, D. José María Zorita; los señores D. Mariano Matesanz y D. Luis Palomo; diputados a Cortes D. Francisco Bergamín, D. Luis Belaunde y D. Javier García de Leaniz; D. Felipe Cubas, que ostentaba la representación de la mayoría liberal del Ayuntamiento de Sevilla; D. Eduardo Villegas, representando al Colegio de Profesores Mercantiles de Valladolid; D. Luis Gómez Puente, a la Escuela y al Colegio de Valladolid; D. José Mosquera, al Colegio de Gijón; D. Pedro García de Leaniz, D. Ricardo Magasen, D. José Navarro Reverter, D. Angel Pérez Alvarez, don Felipe Pérez del Toro, Sres. Ochoa, Crespo, Cavanna, Rubio, Pascual, Ordóñez, Pérez García, C. Cobos, Carvajal, Giménez, Jouve, Sáiz de Carlos, Clot, Cánovas, San Martín, García Orejuela, Sánchez Ortiz, Febrer, Gómez Auriolas, Ruiz Tatay, Fabio Bergamín, Muñoz, Ruiz Soler, Pérez Gardón, Aragón, Arroyo, Fernández, Bueso, Victory, Codofier, Cavanna, Pons, Rubio, Ranz, Mau, Ramírez, García, Estelat, García Pérez, Montero, Rollan, Soria, Gavilán, Barben, Alonso, de la Mora, Bourgon, Herce, de Miguel, Díaz Otero, López Mateos, Herce, Navarro, Mateos, de León, Ruiz, de la Vega, Vaca, Ortiz, Moya, Ungria, Fernández Moreno, Encinas, Parager, González, Espejo, Gos, Comas, Agustí, Juárez, marqués de San Marcial, Villalón, Chero, Parladé, Palomino, Clavijo, Herrero, Fernández Peña, Cossío, Romero, López Plata, Hernández, Rodríguez, Sendino, García Guevara, Rossón, Gabás, Lézama y Muro.

También estaban representados los Colegios de Profesores Mercantiles de Zaragoza, de Oviedo y de Barcelona, y las Escuelas de Comercio de Palma de Mallorca, Bilbao, Cádiz y Zaragoza, por el presidente del Colegio Central; el Colegio de Santander y la Escuela y Colegio de Coruña, por el secretario general, y el Colegio de Navarra había confiado su representación a la Junta directiva.

Al finalizar el banquete dió lectura el secretario Sr. Amelivia a las adhesiones de los señores marqués de Portago, González Besada, D. Pedro R. de Torres, D. José Luis de Torres, D. Agustín Retortillo, D. José Busquet, D. Fausto F. Cárcer, D. Daniel López y D. Basilio Paraiso, que tenían el propósito de asistir, pero contra su deseo no les fué posible.

También leyó una extensa carta del ministro de Estado, dirigida a D. Antonio Sacristán. En dicha carta, y después de elogiar cumplidamente al Sr. D'Angelo, adhiriéndose al homenaje, se dirige a los profesores y peritos mercantiles, haciéndoles presente que están en días de probar su valía en bien de la patria, no sólo interviniendo en la Administración pública, por la creación del Cuerpo de Contabilidad, sino procediendo a la difusión del Comercio y de la Industria por medio de inteligentes viajantes, citando como ejemplo

de la importancia de este aspecto de la carrera mercantil las cifras de exportación de Alemania.

Entre los telefonemas recibidos había uno que decía:

«Sevilla, 12, (11,16).—Sr. D'Angelo, Palace Hotel.—Del Betis junto a la orilla,—aquí en la alegre Sevilla,—por D'Angelo, sevillano,—alza su copa un paisano—con la rica manzanilla.—Domingo Guerra y Mota.»

Los discursos.

El Sr. Sacristán refiere cómo nació y fué con entusiasmo acogida la idea de ofrecer el banquete al Sr. D'Angelo.

Dijo que era día de gala para los profesores mercantiles; elogió al Gobierno y al ministro de Fomento por la elección del ilustre profesor mercantil para cargo tan apropiado y único como la Dirección de Comercio; saludó a los comisionados sevillanos que han venido a honrar a su paisano; hizo alusión a la carta del Sr. Navarro Reverter, confiando en que se verán logradas aquellas esperanzas que se fian en el Cuerpo Mercantil y terminó diciendo que cuando vean en el acierto de su gestión el triunfo del Sr. D'Angelo, lo celebrarán diciendo: «Ese triunfo es de un profesor mercantil; ese es el triunfo de un compañero nuestro».

El Sr. Brugada, director de la Escuela de Comercio, se congratula de que al frente de los asuntos comerciales en el departamento ministerial, esté un técnico de comercio. Felicita al agasajado, esperando que su gestión sea beneficiosa para el desarrollo de la riqueza.

Pronuncia el Sr. D'Angelo breves y elocuentes frases, comenzando por declarar que no esperaba el acto que se celebraba, pero que no le envenecía, pues no era a su persona, sino un homenaje simbólico del trabajo, del saber y de la amistad.

Del trabajo, en cuanto se refiere a los peritos mercantiles, que como auxiliares y consultores del comercio a su prosperidad han cooperado; del saber, por ser del profesorado, que con la enseñanza se ha convertido en elemento directivo; y a la amistad, a la que tiene culto por considerar que es afecto superior al fraternal, ya que éste es obligado y aquél depende de la voluntad.

Saludó al ministro, su jefe, y terminó con un «¡Viva España!», que fué unánimemente contestado entre aplausos de los comensales. El ministro de Fomento explica su presencia, diciendo que está allí donde se trata de honrar a un subordinado, que es un correligionario que ha llegado al puesto que ocupa por sus propios méritos.

Se congratula de que sea considerada como acierto del Gobierno la designación para la Dirección de Comercio del Sr. D'Angelo y asegura que algo más el hecho es lo que representa.

Recuerda que hace diez años nadie podía pensar en dar un banquete al director de Comercio, porque no existía, relatando que en 1901, cuando fué ministro de Fomento, al despachar con los jefes de negociado, uno de ellos le pidió que suprimiera el suyo, el de Comercio, porque no tenía nada que hacer.

Algo análogo afirma el Sr. Villanueva que pasaba en el negociado de Industria.

De entonces a los actuales momentos tanto se ha desarrollado la actividad industrial y mercantil, que no sólo se ha creado la Dirección, sino que en breve se creará el ministerio de Industria, Comercio y Trabajo.

Declara que tiene esperanzas en las energías de la Patria, y si bien desconfiaba un poco de las energías de sus conciudadanos por desviarse fácilmente, cree que pronto se desarrollará la vitalidad de España, poniéndose al nivel del pueblo más adelantado de la tierra.

Como prueba del aumento de riqueza cita el caso de que sólo las dos Compañías ferroviarias grandes han recaudado el año pasado 24 millones de pesetas más que el anterior, y eso por mercaderías, que es el tráfico que refleja la prosperidad de la nación.

Afirma que le preocupa la falta de material para el transporte de la naranja, pues a pesar de haberse enviado 2.122 vagones más que el año anterior a la región productora, resultan insuficientes.

Alienta a las Cámaras de Comercio y a los elementos mercantiles a que trabajen por el desarrollo de la riqueza nacional en paz y armonía, lo que espera se conseguirá con la buena voluntad que no duda poner en su ayuda todos los Gobiernos, y termina diciendo: —Brindo, señores, por la Patria.

Todos los presentes felicitaron al ministro de Fomento, al director de Comercio y al señor Sacristán como presidente de la entidad organizadora del acto.

Casa Valentín Marfín

Lamprea, Ostra Vieira, Sardinas trufadas.
PRECIADOS, 8

DESAYUNO ESCOLAR

CÍRCULO MATRITENSE

Este Círculo inaugurará su nuevo domicilio, Príncipe, 12, el día 23 del corriente.

En dicho día, a las diez y media, se servirá en los salones del expresado Círculo un desayuno para 150 niños de ambos sexos.

Con objeto de poder aumentar el número de los favorecidos, se abre en la secretaría de esta Sociedad una suscripción por cuota mínima de 0,50 pesetas. Cada donante percibirá un bono, que podrá dar a un niño ó niña, el cual tendrá derecho a un desayuno.

No duda dicha entidad, y nosotros con ella, que el éxito de este «primer desayuno», al que es muy posible le sigan otros, será verdaderamente extraordinario.

Curaçao Marie Brizard

¿Tiene usted penas? Tómese una copa del Curaçao Marie Brizard, el licor incomparable.

LA VIDA DEPORTIVA

DEPORTES DE INVIERNO

Carreras suspendidas.

La carrera campeonato de skis, del Club Alpino Español, anunciada para el pasado domingo en Navacerrada, fué suspendida por la escasez de nieve.

Por esta misma causa, y hasta nuevo aviso, quedan suspendidas las demás que tiene anunciadas esta Sociedad.

Un «record» mundial batido.

En Davos, durante el concurso de skis sobre el trampolín de Bolgen, el noruego Knudsen ha batido el record del mundo con un salto de 48 metros.

El record anterior había sido establecido en Christiania el mes anterior, estando en 47 metros.

En carreras de esta misma prueba Attenhofer ha saltado 45 metros, y Capité, 42.

«FOOT-BALL»

El Madrid gana las eliminatorias del campeonato.

Los partidos eliminatorios para el campeonato de España dieron fin el pasado domingo con un hermoso match, jugado entre las Sociedades Madrid y Athletic.

En el campo del primero, a las tres y media de la tarde, se colocan en línea los equipos, formados de la siguiente manera:

Madrid:

Clavé.

Bernabeu. Irujeta.

Menéndez. Comamala. Olivares.

Rey. Saura. Jantorena. Prast. Rodríguez. Athletic:

Aspe. Belaunde. Zuluaga. Del Monte. Arango. Mandiola. Murguiza. Goñi.

Pérez. Smit.

Irazusta.

El referido, que era el Sr. Varza, hace la señal y empieza la lucha.

En la primera parte Belaunde hace un bonito goal a favor del Athletic, y al poco rato Comamala consigue otro para el Madrid.

En un corner que tira Rey entra el balón en la portería; pero no se apunta el tanto por no haberle tropezado ningún jugador.

En la segunda parte, que resulta muy ani-

Automóviles MITCHELL

Modelos 1913 entrega inmediatamente.
Exposición: ALMIRANTE, NUMERO 12.

Rey tira otro corner, que remata Comamala con la cabeza, apuntándose el Madrid su segundo tanto; en un lío que hay a la puerta de este equipo marca un shoot Zuluaga, que, al tropezar con Olivares, entra en el goal, y el Athletic se apunta otro tanto.

Como hay empate al finalizar el tiempo oficial (están los equipos empatados a dos goals), se acuerda prorrogar el partido quince minutos, en los cuales tira a goal soberbiamente Arango, siendo parado divinamente por Clavé.

Hay otra prórroga del mismo tiempo, en la que en una araucada de los del Madrid centra Arango, rematando Belaunde.

El balón tropieza en un palo del goal y no entra.

Como siguen empatados a la terminación del tiempo, se vuelve a la lucha durante otros

Automóviles S. P. A.

(Societá Ligure Piemontese Automobili.)
Representante general para España:
JOSE ROSALES: MENDIZABAL, 37

quince minutos, en los que Saura consigue apuntar el tercer tanto a favor de su equipo.

Por lo cual queda vencedor el Madrid con tres goals, por dos el Athletic.

El próximo domingo empezará a jugarse el campeonato de España.

HIPICA

Carreras de caballos en Madrid.

Segundo día.—Las inscripciones para las carreras de este día se admiten hasta las siete de la tarde del día 28 de abril.

Primera carrera: «Cruzados».—Premio: 1.500 pesetas: 1.200 al primero, 200 al segundo y 100 al tercero.

Para toda clase de caballos enteros, capones y yeguas cruzados y angloárabes, de tres años en adelante.

Pesos: De tres años, 54 kilogramos; de

Mercedes

La marca alemana más antigua y renombrada.

S. E. de los automóviles MERCEDES

Olózaga, 12.—MADRID

cuatro años, 62 kilogramos; de cinco años ó más, 64 kilogramos.

Distancia: 1.800 metros; matrícula, 75 pesetas.

Segunda carrera: «Militar lisa» (handicap).—Premio: 750 pesetas: 500 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Para los caballos de tercera categoría que hayan tomado parte en la carrera de su clase del primer día.

Distancia: 1.800 metros; matrícula, 40 pesetas.

Tercera carrera: «Viesca».—Premio: 1.750

pesetas: 1.300 al primero, 300 al segundo y 150 al tercero.

Para toda clase de caballos enteros y yeguas, de tres años en adelante.

Pesos: De tres años, 52 kilogramos; de cuatro años, 61 kilogramos; de cinco años ó más, 63 kilogramos.

Recargos: Un kilogramo por cada 1.000 pesetas ganadas en primeros premios.

Descargos: Los cruzados rebajarán cuatro kilogramos.

Distancia, 2.200 metros; matrícula, 80 pesetas.

Cuarta carrera: «Gran premio de Madrid».—Premio, 5.250 pesetas: 5.000 al primero, 250 al segundo.

Para potros enteros y potrancas, de tres años, nacidos y criados en España.

Peso: 55 kilogramos.

Distancia, 2.500 metros; matrícula, 250 pesetas.

Forfaits: 25 pesetas si se declara antes del 1 de febrero de 1913.

100 id. si se declara antes del 15 de abril.

200 id. si se declara 48 horas antes del día de la carrera.

Quinta carrera: «Militar lisa».—Premio, 750 pesetas: 500 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Para caballos y yeguas de primera categoría.

AUTOMÓVILES BERLIET

Exposición.—Presupuestos

Castellana, núm. 6 triplicado.—Madrid.

ria, propiedad del Estado ó de armas de señores oficiales.

Pesos, recargos y descargos: Los que marca el reglamento de carreras militares.

Distancia, 2.000 metros; matrícula, 40 pesetas.

Tercer día (18 de mayo).—Las inscripciones para las carreras de este día se admiten hasta las siete de la tarde del día 28 de abril.

Primera carrera: «Handicap de cruzados nacionales».—Premio, 1.250 pesetas: 1.000 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Para toda clase de caballos enteros, capones y yeguas cruzados y angloárabes, nacidos y criados en España, de tres años en adelante.

Distancia, 2.000 metros; matrícula, 60 pesetas.

Segunda carrera: «Militar lisa» (handicap).—Premio, 750 pesetas: 500 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Para los caballos de segunda categoría que hayan tomado parte en la carrera de su clase del primer día.

Distancia, 2.000 metros; matrícula, 40 pesetas.

Tercera carrera: «Alcañices».—Premio, 1.500 pesetas: 1.200 al primero, 200 al segundo y 100 al tercero.

Para potros enteros y potrancas, de tres y cuatro años, nacidos y criados en España.

Pesos: De tres años, 52 kilogramos; de cuatro años, 61 kilogramos.

Recargos: un kilogramo por cada 1.000 pesetas ganadas en primeros premios.

Los cruzados rebajarán cuatro kilogramos.

Distancia, 2.200 metros; matrícula, 75 pesetas.

Cuarta carrera: «Militar lisa» (handicap).—Premio, 750 pesetas: 500 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Para caballos de primera categoría que

hayan tomado parte en la carrera de su clase del segundo día.

Distancia, 2.200 metros; matrícula, 40 pesetas.

Quinta carrera: «Villamejor» (handicap).—Premio, 1.000 pesetas.

Para caballos enteros y yeguas, de tres años en adelante, que hayan tomado parte en alguna carrera de esta reunión.

Distancia, 1.800 metros; matrícula, 50 pesetas.

(Continuará.)

ACLARACION

Recordarán nuestros lectores que D. Evaristo Ruiz de la Torre, huésped de la casa de la calle de los Leones, en que servía la muchacha que se arrojó por el balcón hace dos días, quedó a disposición del Juzgado los primeros momentos, por haber declarado algunos testigos que dicho señor ascendía a Rosa.

Pero debemos consignar que apenas se ha encargado de las diligencias el juez del Centro, el mismo día del suceso, a las tres de la tarde, puso en libertad a D. Evaristo Ruiz, por no resultar contra él cargo alguno fundado.

Con mucho gusto lo consignamos, para que no quede en el público ni la menor sospecha en cuanto a la honorabilidad del citado señor.

El Fénix Agrícola

Compañía anónima de seguros
ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de febrero
pesetas 23.087,50.

Los Madrazo, 34, pral. Madrid.—Tel. 3.546.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Universidades.

Se conceden premios de 1.000 pesetas en metálico a los siguientes catedráticos: D. José Gascón y Marín, de la Universidad de Zaragoza; D. Jesús Arias de Velasco y D. José Mur y Ainsa, de la de Oviedo.

De conformidad con lo propuesto por la Junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas, se autoriza a D. Luis María Palomares y Revilla para disfrutar su pensión en Inglaterra, a más de los países para los que le fué concedida.

Se conceden ascensos de escala por fallecimiento de D. Manuel Roca y Bermudo a los catedráticos D. Miguel Asín Palacios y D. Miguel Rojo González de las Universidades Central y de Salamanca, respectivamente.

Institutos.

Se remite al presidente del Tribunal, don José María Yebes, el expediente de oposiciones para la provisión de las cátedras de Matemáticas de los Institutos de Cuenca, Palencia, Coruña y San Isidro, de Madrid.

Se concede un mes de licencia con todo el sueldo al catedrático del Instituto de Huesca D. José Balcázar.

Escuelas de Comercio.

Se nombra profesor interino de Dibujo y Caligrafía de la Escuela de Comercio de Oviedo a D. Baldomero Olay y Tuya.

Idem de la de Bilbao a D. Feliciano Al-dazábal y Álvarez.

Artes e Industrias.

Se remite al presidente del Tribunal, don José María Moreno, el expediente de oposiciones a las plazas de profesores de Química general, Electroquímica y Análisis químico de las Escuelas Industriales de Béjar, Cádiz, Las Palmas y Valencia.

Idem al presidente D. Ricardo Bellver y Ramírez el de la plaza de profesor de Modelado y Vaciado y el de Dibujo artístico de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

Escuelas Normales.

Se nombra presidente del Tribunal de oposiciones a dos plazas de maestra segunda, vacantes en la Escuela Modelo de párvulos agregada a la Normal de Madrid, a D. José Luis Retortillo y de León, marqués de Retortillo, por renuncia presentada por D. Rafael María de Labra.

Se concede prórroga de licencia a la profesora de la Normal de Toledo doña Valentina Aragón.

Se declara excedente del cargo de profesor numerario de la Escuela Superior del Magisterio a D. Antonio Llardent y Esmet.

Agua de Solares

Combate eficazmente la hiperclorhidria.

UN GRAN PARQUE EN MADRID

¿SERA VERDAD?

Hace días sorprendimos una conversación entre personas conocidas, que hablaban de la edificación de un gran parque de recreo en Madrid, al estilo del Luna Park y de otros análogos del Extranjero.

Nuestra curiosidad de periodistas nos ha llevado a averiguar lo que haya de cierto en esos propósitos, que, según se deducía de la conversación a que antes nos referimos, parecían fabulosos.

He aquí lo que hemos averiguado, por conducto de nuestra cigüeña, como diría el amigo Saint-Aubin.

En efecto, se va a construir un enorme parque de recreo en el paseo de Rosales, y que, si nuestras noticias son exactas, llevará el nombre de Magie-Park.

El sitio elegido parece que son los terrenos a lo largo del paseo, por la parte que mira a la estación del Norte, terrenos que, según se dice, han sido ya escriturados, después de muchas gestiones.

Aunque no hemos podido averiguar el nombre ó los nombres de las personas que forman la Empresa, tenemos entendido que se trata de capitalistas extranjeros importantes, y que la edificación será análoga a la de los centros de indole semejante de París y Londres.

En el parque habrá de todo, desde la vulgarísima rifa y el popular tiroteo hasta la más perfeccionada máquina infernal que los americanos van inventando para sorprender y emocionar a las gentes.

Se construirán grutas, laberintos, bares americanos, parques de tiro, skating, tennis, teatrillos, restaurantes, ferrocarriles fantásticos, juegos emocionantes. Y en todo el recinto habrá columpios, tobogán, distracciones aéreas, etc., etc.

Se instalarán además pequeñas exposiciones regionales, en que estarán reflejadas las costumbres de todas las provincias.

Durante las tardes y las noches habrá conciertos.

En definitiva, mucho aire, mucha luz, mucha alegría y música a todo pasto.

Los trabajos están a punto de comenzar, y si el proyecto se lleva adelante, parece que la inauguración se celebrará durante la segunda quincena de mayo próximo, pues la construcción y las instalaciones se harán rápidamente, empleando todo el personal y todos los medios que sean precisos.

Aunque no podemos garantizar que todo lo anteriormente expuesto sea de una exactitud matemática, se nos figura que muy pocas cosas tendremos que rectificar.

Lo celebraremos, porque Madrid, donde las autoridades no se ocupan de crear y fomentar espectáculos que distraigan a los de casa y atraigan a los de fuera, está muy necesitado de un parque, como dicen que va a ser el Magie Park.

El Chocolate "Agustinos," de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LOS ESCAPARATES»

Español.—Hace algunos años Antonio Montalbán era un escritor festivo muy conocido y de cuya pluma todos nos prometíamos pronos y grandes éxitos de risa. Pero Montalbán abandonó rápidamente la literatura, no por fracaso, ni por desencanto, sino sencillamente porque otras actividades de más práctico resultado vinieron a requerir toda su atención. Un año ha tuvimos los amigos de Montalbán la grata noticia de que en el curso de sánetes abierto por el Ayuntamiento había obtenido el primer premio una obra suya. No era aventurado, dados los primeros pasos literarios de Montalbán, augurarle un buen éxito. El público del teatro Español ha confirmado anoche plenamente con sus aplausos estos buenos augurios.

Los escapates es un estimabilísimo sainete, principalmente por la observación de los tipos. El conjunto es gracioso, y no hay chistes retorcidos, ni inútiles juegos de palabras. Todo revela el buen gusto de un escritor sutil y discreto.

Desde las primeras escenas consiguió Los escapates ganar las simpatías del auditorio, y hubo un momento en que la representación se interrumpió con aplausos. Justo es decir que éstos iban dedicados también en gran parte a la inteligente y gentil dama joven señorita Abrines.

Al caer el telón el público llamó insistentemente a escena al Sr. Montalbán. ¿Nos dará éste en plazo próximo otros sainetes tan agradables como Los escapates? Así es de esperar y de desear.

En la interpretación, además de la señorita Abrines, sobresalió el Sr. Septúveda. La decoración, apropiada y rumbosa.

CARAMANCHEL

Enrique Valentí. Vende Alhajas procedentes del Monte de Piedad. Carretas, 35, portal joyería. Frente Correos.

CASA REAL

Han ofrecido sus respetos a SS. MM. la marquesa del Dragón de San Miguel de Híjar é hija, los marqueses de Valderrazo é hija, el conde de Praderie, el marqués de Monteaudo, D. Tomás Tamarit, D. Bonifacio Sedeño, D. Mariano de las Peñas y D. Francisco Pérez Hernández.

Sus Majestades han enviado su pésame a la señora condesa de Mirasol por el fallecimiento de su hermana en Bilbao.

La condesa regresó esta mañana de dicha capital.

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

MARINA.—Nombrando en comisión comandante general del Apostadero del Ferrol al contraalmirante D. Joaquín Barriere Pérez.

—Designando al contraalmirante D. Augusto Miranda para general jefe del Arsenal de Ferrol.

—Disponiendo que cese en el cargo de jefe de la Inspección general de Infantería de Marina D. Manuel del Valle y nombrándole inspector general del Cuerpo y vocal de la Junta Superior de la Armada.

—Disponiendo que el contraalmirante don Joaquín Barriere cese en el cargo de general jefe del Arsenal de Ferrol.

—Concediendo la gran cruz roja del Mérito Naval a los vicealmirantes D. Enrique Santaló y D. Ventura Manterola.

GUERRA.—Disponiendo que se tributen a los restos mortales del teniente general don Miguel de la Vega Inclán, marqués de la Vega Inclán, los honores fúnebres correspondientes al empleo de teniente general.

CONSEJO CON EL REY

El Consejo con el Rey ha tenido importancia, por la nota política que ha ofrecido.

El conde de Romanones, al ocuparse de política exterior, trató con preferencia de la discusión y aprobación del Tratado francoespañol en la Cámara francesa y, de las palabras halagüeñas para España que en el debate pronunció el ministro de Negocios Extranjeros.

Pasó a tratar de política exterior, y recordando el Presidente que hoy hacía cuatro meses que fué honrado con la confianza de la Corona, hizo, dividiéndola en etapas, una exposición de toda la obra realizada.

En la primera etapa se preocupó de llevar la tranquilidad a la opinión y la paz a los espíritus, rehuyendo de cuanto pudiera significar una persecución; de la aprobación del Tratado francoespañol y de algunas leyes.

Luego que le fué ratificada la confianza regia, sus primeros pasos fueron preparar nuestra acción en Marruecos, labor que no ha sido objeto de crítica ni de censuras, y que ha dado por resultado la ocupación de Tetuán sin un tiro.

Puede decirse que éste es el símbolo de lo que ha de ser la política del Gobierno en Marruecos.

Examinó cómo se han desarrollado las elecciones provinciales con una legalidad jamás vista, y reconocida por los mismos periódicos republicanos.

El resultado de las elecciones ha sido un avance del partido liberal.

«Éste es hoy un partido fuerte, sujeto a una disciplina, y en condiciones de hacer obra monárquica y beneficiosa para el país.» Asimismo examinó el movimiento de protesta contra los intentos de una política de tolerancia, que el Gobierno no sólo quiere llevar a la enseñanza, sino a todos los órdenes de la vida, emitiendo sus juicios acerca de la importancia de los elementos que al movimiento se asociaban.

Cree el Presidente que hay más de ficción que real.

Confía el Gobierno en que la opinión, en su día, apreciará su política y la aplaudirá.

«Alguien—manifestaba el conde— cree que

la reforma no ha debido tocarse ahora. Yo he meditado sobre esto, y creo que otro en mi lugar habría hecho lo propio, porque hay que hacer honor a los antecedentes del partido.

Si eso no se hiciera, tendría razón para decir que estaba en el Poder el partido conservador.

Tengo la esperanza de que esta efervescencia pasará y podrá realizarse la obra de tolerancia con paz y tranquilidad, y sin que las conciencias puedan alarmarse.»

ALCANCE POLITICO

Ayer volvió a reunirse en el ministerio de Estado la Comisión internacional que estudia la municipalización é internacionalización de Tánger.

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, manifestándoles que la mayor parte del Consejo se había invertido en el examen minucioso de los expedientes de pena de muerte.

Los expedientes que se proponían a S. M. para que ejerza la regia prerrogativa alcanzarán a unos doce ó trece reos.

El sábado ó lunes próximo se celebrará otro Consejo para tratar de varios asuntos que por falta de tiempo dejaron de examinarse en la reunión de ayer.

Negó el Sr. Alba que se hubiese tratado de las próximas elecciones, ni de la combinación de altos cargos.

El ministro de la Gobernación, hablando del Consejo de ministros celebrado en Palacio, dijo que el discurso del jefe del Gobierno había sido muy interesante y de trascendencia política.

Al tratar de la política interior examinó el resultado de las últimas elecciones, señalando la eficacia de la política liberal y la pacificación operada en todas partes.

También marcó los puntos que constituirán el programa de la segunda etapa de este Gobierno.

Aludió a la protesta de las señoras católicas, distinguiendo lo que pueda ser en aquélla producto de sugerencias.

Ratificó su propósito de mantenerse fiel a la política liberal.

El ministro de la Gobernación puso a la firma del Rey un decreto nombrando vocal de la Junta de Patronatos del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina a la señora doña María de la Concepción Girón y Aragón, marquesa de Moctezuma.

El Sr. Alba, al tener conocimiento del relato, que referente al suceso titulado «Un ladrón de niños» hace esta mañana El Imparcial, ha ordenado al director de Seguridad que averigüe quién es el guardia que, según afirma la niña, se negó a prestarle auxilio, para que sea inmediatamente separado del Cuerpo de Vigilancia, pues el Gobierno desea que todos los individuos pertenecientes al mencionado Cuerpo cumplan celosamente con la misión que se les tiene encomendada.

EN LA AUDIENCIA DE MADRID

Proclamación de diputados

Poco después de las diez de esta mañana dió principio el acto ante la Junta provincial del Censo, bajo la presidencia del presidente de la Audiencia.

El secretario general, D. Simón Vifiales, leyó los artículos de la ley pertinentes al caso.

Seguidamente se dió lectura por el secretario de las actas de escrutinio de las veinticuatro secciones de que consta el distrito de la Universidad, y a las veintinueve de que consta el del Hospicio, que forman entre los dos, para los efectos de la elección, el distrito de la Universidad-Hospicio, y hecho el recuento de votos, quedaron proclamados diputados los señores Chavarrí, Castelló, La Gama y García Albertos, sin que se presentase protesta alguna.

Seguidamente se leyeron las actas de las secciones del distrito Latina-Chamberí, quedando proclamado diputado electo, sin protesta, D. Clemente Fernández.

Después se hizo lo propio con las actas de

los pueblos del distrito de Navalcarnero-San Martín de Valdeiglesias, quedando proclamados diputados electos los Sres. Sáenz (D. Ramón), Fernández Rodríguez, Pérez Maguín y Martínez Candela.

Leídas las actas de los colegios de los pueblos del distrito de Colmenar-Torrelaguna, Sres. Montoya, Aguilar (D. Juan), Arroyo y Goitia.

La concurrencia ha sido muy escasa. El acto terminó a la una.

CORREOS Y TELÉGRAFOS

Expedición de telegramas.

Reglas que deben observarse para indicar las vías que han de seguir los telegramas depositados en España y dirigidos al Extranjero, lo mismo europeos que extraeuropeos, establecidos por la Dirección general del ramo.

1.ª El expedidor que quiera prescribir la vía que ha de seguir su telegrama, indicará en la minuta la fórmula correspondiente, que será consignada en las tarifas oficiales publicadas por la Dirección general en sus tarifas, Boletines, circulares ú órdenes especiales. Puede limitarse a indicar sólo una parte del recorrido.

2.ª El expedidor no podrá prescribir una vía no establecida previamente y comunicada por la Dirección general, y si quisiese hacer uso de otra cualquiera, lo solicitará en carta dirigida a esta Dirección, quien, en cada caso, resolverá sobre la posibilidad y conveniencia de concederle autorización para ello.

3.ª Los funcionarios admitirán los telegramas presentados por el expedidor sin indicación alguna de vía, y cumplirán cuantas observaciones se hagan en las tarifas, respecto a la misma.

Cuando se presente un telegrama con indicación de vía que no se ajuste a lo dispuesto en la anterior regla 1.ª, se rechazará el telegrama y se hará saber al expedidor el derecho que le concede la regla 2.ª.

NOTICIAS GENERALES

El embajador de Francia, M. Geoffroy, llegó anoche procedente de Burgos.

S. A. R. el Infante D. Enrique de Orleans, llegó anoche a Madrid sin novedad.

En la estación fué recibido por S. M. el Rey y la Real Familia, trasladándose seguidamente a Palacio.

CUANTOS PRUEBAN LOS Guisantes Trevijano

los prefieren a los demás, por estar fabricados sin color artificial.

Varios amigos y admiradores del popular compositor Teodoro San José preparan en obsequio de éste un banquete, que se celebrará el próximo domingo, 16, a la una de la tarde, en el Hotel Peninsular.

Las tarjetas, al precio de 7,50 pesetas, pueden adquirirse en el café Puerto Rico (Puerta del Sol), en el almacén de música de don Idefonso Alien (plaza del Príncipe Alfonso, 10), en el Central Express Continental (Carretas, 3) y en el Hotel Peninsular (Mayor, 41).

El notable orador sagrado y canónigo de la Catedral de Madrid D. Diego Tortosa dará hoy jueves una conferencia en la Academia de Jurisprudencia, desarrollando el tema «La mujer católica de las clases elevadas y el problema social».

El día 11 del actual fueron examinados para oficiales de Secretaría judicial, D. Fernando García Mora, con nota de sobresaliente; D. Rafael Martínez Casado, con la de notable, y el día 12, D. Cándido Rodríguez, aprobado; D. Antonio Monreal, notable; don Eugenio Sánchez, aprobado; D. Antonio Criado, aprobado; D. Juan García Valencia, aprobado, y D. Francisco García Samo, aprobado.

Folleón de «La Correspondencia de España»

MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA

EL INGENIOSO HIDALGO

DON QUIJOTE

DE LA MANCHA

su fermosura fasta que hobiese fecho fafañas que le ficiesen digno de su gracia, y que si aquello pasaba adelante corría peligro de no venir á ser emperador, como estaba obligado, ni aun arzobispo, que era lo menos que podía ser; por eso que mirasen lo que se habla de hacer para sacarle de allí. El licenciado le respondió que no tuviese pena, que ellos le sacarian de allí, mal que le pesase.

Contó luego á Cardenio y á Dorotea lo que tenían pensado para remedio de Don Quijote, á lo menos para llevarle á su casa; á lo cual dijo Dorotea que ella haría la doncella menesterosa mejor que el barbero, y más que tenía allí vestidos con que hacerlo al natural, y que le dejasen el cargo de saber representar todo aquello que fuese menester para llevar adelante su intento, porque ella había leído muchos libros de caballerías, y sabía bien el estilo que tenían las doncellas cuidadas cuando pedían sus dones á los andantes caballeros. «Pues no es menester más, dijo el cura, sino

que luego se ponga por obra, que sin duda la buena suerte se muestra en favor mio, pues tan sin pensarlo á vosotros, señores, se os ha comenzado á abrir puerta para vuestro remedio y á nosotros se nos ha facilitado la que hablamos menester.» Sacó luego Dorotea de su almohada una saya entera de cierta telilla rica y una mantellina de otra vistosa tela verde, y de una cajita, un collar y otras joyas, con que en un instante se adornó de manera que una rica y gran señora parecía. Todo aquello y más dijo que había sacado de su casa para lo que se ofreciese, y que hasta entonces no se había ofrecido ocasión de habello menester. A todos contentó en extremo su mucha gracia, donaire y hermosura, y confirmaron á Don Fernando por de poco conocimiento, pues tanta belleza desechaba; pero el que más se admiró fué Sancho Panza, por parecerle (como era así verdad) que en todos los días de su vida había visto tan hermosa criatura; y así preguntó al cura con grande ahinco le dijese quién era aquella tan hermosa señora y qué era lo que buscaba por aquellos andurriales. «Esta hermosa señora, respondió el cura, Sancho hermano, es, como quien no dice nada, la heredera por línea recta de varón del gran reino Micomición, la cual viene en busca de vuestro amo á pedirle un don, el cual es que le desaga un tuerto ó agravió que un mal gigante le tiene fecho; y á la fama que de buen caballero vuestro amo tiene por todo lo descubierta de Guinea, ha venido á buscarle esta Princesa.» «Dichosa buscada y dichoso hallazgo, dijo á esta sazón Sancho Panza, y más si mi amo es tan venturoso que desaga ese agravió, y enderece ese tuerto matando á ese hi de puta dese gigante que vuestra merced dice, que si matará si él le encuentra, si ya no fuese fantasma, que contra las fantasmas no tiene mi señor poder al-

guno. Pero una cosa quiero suplicar á vuestra merced, entre otras, señor licenciado, y es que, porque á mi amo no le tome gana de ser arzobispo, que es lo que yo temo, que vuestra merced le aconseje que se case luego con esta Princesa, y así quedará imposibilitado de recibir órdenes arzobispales, y vendrá con facilidad á su imperio, y yo al fin de mis deseos; que yo he mirado bien en ello, y hallo por mi cuenta que no me está bien que mi amo sea arzobispo, porque yo soy inútil para la Iglesia, pues soy casado, y andarme ahora á traer dispensaciones para poder tener renta por la Iglesia, teniendo, como tengo, mujer é hijos, sería nunca acabar; así que, señor, todo el toque está en que mi amo se case luego con esta señora, que hasta ahora no sé su gracia, y así no la llamo por su nombre.» «Llámasse, respondió el cura, la princesa Micomición, porque llamándose su reino Micomición, claro está que ella se ha de llamar así.» «No hay duda en eso, respondió Sancho, que yo he visto á muchos tomar el apellido y alcurnia del lugar donde nacieron, llamándose Pedro de Alcalá, Juan de Ubeda y Diego de Valladolid, y esto mesmo se debe de usar allá en Guinea, tomando las reinas los nombres de sus reinos.» «Así debe de ser, dijo el cura, y en lo de casarse vuestro amo, yo haré en ello todos mis poderlos.» Con lo que quedó tan contento Sancho cuanto el cura admirado de su simplicidad y de ver cuán encajado tenía en la fantasía los mismos disparates que su amo, pues sin alguna duda se daba á entender que había de venir á ser emperador.

Ya en esto se había puesto Dorotea sobre la mula del cura, y el barbero se habla acomodado al rostro la barba de la cola de busey, y dijeron á Sancho que los guíase adonde Don Quijote estaba, al cual advirtieron que no di-

jese que conocía al licenciado ni al barbero, porque en no conocerlos consistía todo el toque de venir á ser emperador su amo, puesto que ni el cura ni Cardenio quisieron ir con ellos porque no se le acordase á Don Quijote la pendencia que con Cardenio había tenido, y el cura porque no era menester por entonces su presencia, y así los dejaron ir adelante, y ellos los fueron siguiendo á pie poco á poco. No dejó de avisar el cura lo que habla de hacer Dorotea, á lo que ella dijo que descuidasen, que todo se haría sin faltar punto como lo pedían y pintaban los libros de caballería.

Tres cuartos de legua habrían andado, cuando descubrieron á Don Quijote entre unas intrincadas peñas, ya vestido, aunque no armado; y así como Dorotea le vió, y fué informada de Sancho que aquel era Don Quijote, dió del azote á su palafren, siguiéndole el bien barbado barbero; y en llegando junto á él el escudero se arrojó de la mula y fué á tomar en los brazos á Dorotea, la-cual, apeándose con grande desenvoltura, se fué á hincar de rodillas ante las de Don Quijote, y aunque él pugnaba por levantarla, ella, sin levantarse, le habló en esta guisa:

«De aquí no me levantaré, oh valeroso y esforzado caballero, fasta que la vuestra bondad y cortesía me otorgue un don, el cual redundará en honra y prez de vuestra persona, y en pro de la más desconsolada y agraviada doncella que el sol ha visto; y si es que el valor de vuestro fuerte brazo corresponde á la voz de vuestra inmortal fama, obligado estáis á favorecer la sin ventura que de tan lueñas tierras viene, al oír de vuestro famoso nombre, buscándoos para remedio de sus desdichas.» «No os responderé palabra, fermosa señora, respondió Don Quijote, ni oíré más cosa de vuestra hacienda fasta que os le-

vantéis de tierra.» «No me levantaré, señor, respondió la afligida doncella, si primero por la vuestra cortesía no me es otorgado el don que pido.» «Yo vos lo otorgo y concedo, respondió Don Quijote, como no se haya de cumplir en daño ó mengua de mi rey, de mi patria y de aquella que de mi corazón y lib rtad tiene la llave.» «No será en daño ni en mengua de lo que decís, mi buen señor, replicó la dolorosa doncella.» Y estando en esto, se llegó Sancho Panza al oído de su señor, y muy pa-sito le dijo: «Bien puede vuesa merced, señor, concederle el don que pide, que no es flor, concederle el don que pide, que no es cosa de nada, sólo es matar á un gigante, y esta que lo pide es la alta princesa Micomición, reina del gran reino Micomición de Etiopía, que sea quien fuere, respondió Don Quijote, que yo haré lo que soy obligado y lo que me dicta mi conciencia conforme á lo que promete el don que pide, y volviéndose á la doncella, fesado tengo.» Y volviéndose á la doncella, dijo: «La vuestra gran fermosura se levante, que yo le otorgo el don que pedirme quisierdes, que es el que pido es, dijo la doncella, que la «Pues el que pido es, dijo la doncella, que la vuestra magnánima persona se venga luego conmigo donde yo le llevaré, y me prometa que no se ha de entremeter hasta darne venganza ni demanda alguna fasta darne derecho divino y un traidor que contra todo derecho divino y humano me tiene usurpado mi reino.» «Digo que así lo otorgo, respondió Don Quijote; y que así lo otorgo, desde hoy más desechará así podéis, señora, desde hoy más desechará melancólico que os fatiga, y hacer que sobre nuevos bríos y fuerzas vuestra demayada esperanza, que con el ayuda de Dios y la de mi peranza, que con el ayuda de Dios y la de mi brazo vos os veréis presto restituida en vuestro reino, y sentada en la silla de vuestro trono y grande estado, á pesar y á despecho de los follores que contradecirlo quisieren; y de los manos á la labor, que en la tardanza dicen que suele estar el peligro.» (Continuará)

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

ESPAÑOL.—9,15, La madeja y Los escarpates. COMEDIA.—5 (16 matinee), Fruta picada y La Argentin...

COLISEO IMPERIAL.—4,15 y 8,30, Películas.—6,15, La sombra (especial)—9,30, Los corridos.—10,30, Los hijos artificiales (especial).

nes, los festivos, desde las 3 de la tarde.—Proyección exclusiva, fija y clara de las mejores películas.—Lunes y viernes, sensacionales estrenos, con cambio completo de programa.

de 4,30 a 12,30.—Grandiosos estrenos de películas sensacionales y cultas.—Programa escogido.—Ultimas novedades cinematograficas.

SI PADECIS DEL ESTOMAGO Si os quejáis de acedeces, regurgitaciones, palpitaciones, sofocencia, debilidad general, someteos al régimen del PHOSPHO-CACAO

XVIII ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. José María Ignacio Manso de Velasco Y CHAVES CONDE DE SUPERUNDA, MARQUÉS DE BERMUDO, GRANDE DE ESPAÑA DE PRIMERA CLASE FALLECIO EL DIA 13 DE MARZO DE 1895

DINERO Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. COSELLA de los Angeles, 5, 2.º De 10 a 12 y de 8 a 8

UN BUEN PIANO O EL MEJOR AUTOPIANISTA desde el precio más económico al más elevado, puede comprarse únicamente en condiciones ventajosas y de excelente marca garantizada.

CATARATAS Se curan sin operación y sin esperar a que maduren, con aparato de reciente invención. Dr. Busdraghi, Augusto Figueroa, 85.—Madrid. Horas de consulta: de nueve a doce.

REUMÁTICOS GOTOSOS Y ARTRÍTICOS Vosotros todos los que sufrís de Dolores, Asma, Ciática, Neuralgia, Lumbago, Mal de piedra, Cólicos hepáticos y nefríticos, quedaréis curados por el TRAITEMENT DU CHARTREUX

ALHAJAS Oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas; pagados precios Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Señoras el pelo de la cara y brazos desaparece en 5 minutos con el depilatorio del Maron, dejando el cutis fino, blanco y hermoso. Precio: 5 ptas. estuche. Preciados, 6.—PUIG.

COLONIA DE SAN JOSÉ BODEGAS Y VIÑEDOS Vinos de mesa tintos y blancos añejos y siempre iguales.

AVISO La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

EL SEÑOR D. Víctor Morales y Vega HA FALLECIDO EL 12 DE MARZO DE 1913 A LAS SEIS DE LA MAÑANA

LA SEÑORITA Elena R. Casanova y García San Miguel DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DIA 12 DE MARZO DE 1913

PRESTAMOS por alhajas y papeleras del Monte SEVILLA 42 y 44, entrasnelo (antes Príncipe 2)



KEFIR

Leche fermentada del Cáucaso
Es el mejor alimento que pueden tomar los enfermos del estómago e intestinos.
Resultados rápidos y seguros.

LAS PROPIEDADES DEL

KEFIR

SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA

12-MONTERA-12
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

LA CRUZ-ESTRELLA Y EL NOMBRE MAGGI

Son las garantías que cada ama de casa deberá exigir al comprar

JUGO PARA SAZONAR
SOPAS EN PASTILLAS

CALDO EN CUBITOS

para tener la seguridad de adquirir productos de primera calidad.

LA COCINA

CASA DE PRIMER ORDEN EN ARTICULOS DE COCINA Y MENAJE DE CASA. CENTRAL: Carrera de San Jerónimo, 16, entresuelo.—Sucursal, Sorra, 34o.

FOTOGRAFIA "SIUL"

Elegante instalación. Galería la más amplia y cómoda de Madrid.—Artísticos retratos.—Visita su exposición.—Carrera San Jerónimo, 29.—Teléfono 8.861.—Hay asesor.

EPILEPSIA

Ó ACCIDENTES NERVIOSOS

Curación radical, aun en los casos en que fracasa la medicación polivomerada, con las PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA

"LA CONTINENTAL"

Con sus ventajas de escritura visible, salto atrás, cinta bicroma, cierre secreto, palanca y mil detalles hacen de este sencillo aparato la máquina del porvenir. Catálogo gratis. Representante, L. Rovira, en Madrid, Hortaleza, 78, teléfono 2688.

PETROLEO A 80 CENTS. LITRO

Luz novedad, parecida al gas, Incandescente por petróleo; mechero adaptable a distintos depósitos; gasto reducido; útil para casas de campo; calle de Alvaro Peñasco, 8 (antigua del Carbón), Laministería

"ARCTIC"

MÁQUINA DOMÉSTICA PARA HACER

HIELO

Una maravilla de sencillez y comodidad para la casa. Hace agua helada en botella en menos de cinco minutos, sorbetes, etc. Produce hielo. Refresca las bebidas embotelladas, sin descorchar, las frutas, la leche, la manteca, etc. Útil en todo tiempo. Recomendase hacer los pedidos ahora para tenerla cuando empiecen los calores.—Representación a personas de responsabilidad. Deseñes GARCIA SOUVIREN & JIMENEZ, Moreno Monroy, 7, MALAGA.

Wotan

La Primera lámpara del mundo construida con filamento estirado

Irrompible

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.

10.000 PESETAS en caso de muerte,
10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Pedir detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

Sus Servicios

de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.

FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN grandes excursiones anuales.

Dirigidos a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	100,00
Provs. y Portugal	>	5,00	10,00	120,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00	186,00
América y Oceanía	>	15,00	30,00	360,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

HERNIADOS

Queda resuelto el transcendental problema con las especialidades Ramón... Real Academia de M. y C. de Zaragoza, 14 marzo 1898. «A cuyo señor procede en justicia felicitar por su ingenio y laboriosidad... Real Academia de Medicina, Madrid, 8 noviembre 1898. Constituyen lo más perfeccionado, y útil hasta el día conocido para la curación de las hernias... Real Academia de M. y C. de Murcia, 10 febrero 1902, y en igual sentido las demás Academias de M. y C. de Reino y varias Extranjero, y con autógrafos le castirman miles de radicalmente curados. Opisculos gratis a los herniados de ambos sexos y a las señoras que sufran afecciones abdominales, relajaciones, vientre abultado ó descendido, dolores lumbos-abdominales, dislocaciones uterinas, etc., etc. Despacho del especialista D. Pedro Ramon, Carmen, 83, piso 1.º, Barcelona.

SE VENDE en buenas condiciones la MAQUINARIA y APARATOS de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona, que va a proceder a sustituir la corriente continua, producida por motores a gas pobre, por la alterna derivada de fuerza hidráulica. La MAQUINARIA y APARATOS funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento. Cuantos datos se deseen pueden pedirse a D. Manuel Corral, calle Monteleón, 25, tercero en esta corte.

Vendo barata máquina vapor, locomóvil, Toledo, 188

VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUES DE RISCAL
ELERGO (Añata)
Fidarse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, High-Lite, Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastanga, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Bazarillo 3.
Dres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1.—Las Colonias.
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 16, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.
D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 plantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
D. P. Fideux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».
Bodega Victoria, Gótzaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramón García Suárez, «Caves Monopolo», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—El que no es muy especialmente en nuestra marca concedida.

PEELE

Del sabio Profesor Dr. Lehman - Automassage Liquide

TALISMAN DE BELLEZA--FUENTE DE ETERNA JUVENTUD

Esta Loción es el ÚNICO preparado que da al cutis BLANCURA NATURAL Y PERMANENTE - SIN PINTARLO - quitando por completo ARRUGAS, pecas, espinillas, erupciones, etc. Ptas. 10 el frasco.

PELVES DE ARROZ PEELE, 5 y 10 pesetas caja. De venta en Madrid: en las principales perfumerías y farmacia Coipel.—San Sebastián: Simón Echevarría e Hijos. Cádiz: Perfumería Ideal. Sevilla: Bazar Sevillano. Málaga: Antonio Marmolejo. Zaragoza: La Oriental. Bilbao: Berandiarán y C.º Vigo: Droguería Pardo. Santander: Villafranca y Calvo. Valladolid: La Belleza. Las Palmas: Lico. Barcelona: Perfumerías Lafont, Sarrá, Ideal, Ferrer y C.º Palma de Mallorca: Perfumería Inglesa. Habana: Celso Pérez. Pinar: Galerías Lafayette.

DEPOSITO GENERAL PARA ESPAÑA: MADRID, 21, SAGASTA

LONGINES

el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías.

OMNIBUS Y BERLINAS

AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte
PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32
TELÉFONO 12

Para las de Atocha y Delicias
PEDIDOS: Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno
TELÉFONO 106

NOTA. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del sero vicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.
Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M.º, Z.º, A.º y M.º C.º P.º, con las agencias establecidas en las calle de Alcalá inmediatas a la Central de aquella.

VINO NOURRY

es el Tónico y el Depurativo más energético.

Es soberano contra:

- LINFATISMO** (Glándulas y Usagre de los Niños)
- ANEMIA** (Debilidad, Colores pálidos, Dificultad del desarrollo en las jóvenes).
- ENFERMEDADES del PECHO**

De un sabor agradable, el VINO NOURRY reemplaza ventajosamente al Aceite de Hígado de Bacalao.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
EXIGIR el VERDADERO VINO NOURRY

GRATIS!!!

Con objeto de introducir en España nuestras ampliaciones artísticas hechas por un novísimo procedimiento y preciosos marcos dorados, que han alcanzado un gran éxito en todo el mundo, regalamos a cada lector de este periódico durante veinte días,

DOS ARTÍSTICAS AMPLIACIONES con sus correspondientes marcos dorados, tamaño 63 x 79 cm. de un valor efectivo de 40 pesetas. Sirvase mandar para eso dos fotografías (nuevas ó viejas) sean solas ó en grupo.

Regamos a usted no confundida nuestro ofrecimiento con el que en anterioridad a nosotros otras Casas hayan podido hacer. Nadie como la Sociedad Hermes ha llegado a regalar completamente gratis, es decir,

SIN PAGAR UN SOLO CÉNTIMO por el retrato artístico y marcos dorados. El único servicio recíproco que pedimos, es que nos haga propaganda al recibir las ampliaciones que vienen acompañadas de un extenso catálogo de nuestra casa. Para gastos de embalaje y transporte es necesario remitir con las fotografías 3,50 pesetas en Giro postal, Giro Museo, sobre monedero ó sellos de correo. Los retratos que nos servirán de modelo serán devueltos intactos.

GARANTIA: PESETAS 5.000

Aunque nuestra Sociedad, legalmente reconocida y de fama mundial, representa por sí misma la más sólida garantía, nos comprometemos a pagar esta cantidad de no cumplir por nuestra parte todas y cada una de las condiciones arriba consignadas.

Sociedad HERMES, Barcelona. Rambla de Santa Mónica, 9. Apartado 498.

Este cupón ha de mandarse con las fotografías.

CUPON Regalo Núm. 4.012 c

Confirme con su oferta, ruego a la Sociedad Hermes, domiciliada en Barcelona, Rambla de Santa Mónica, 9, hagan des ampliaciones, artísticamente retocadas del tamaño natural, con sus correspondientes marcos dorados, bajo la condición expresa de que no le de abonar de mi parte otros gastos que los indicados. En cambio, al recibir las ampliaciones me comprometo a hacer la propaganda que exigen.

Mando 3,50 pesetas en por gastos de embalaje y portes.

Nombre y apellido.....
Domicilio.....
Estación ferroviaria..... Provincia:.....
1.º Si las ampliaciones pueden sernos encargadas las dos de una fotografía ó de dos distintas.
2.º Si la persona que tiene que ser ampliada está incluida en un grupo, sirvase señalar a ésta por medio de una cruz (+).
3.º Es indispensable escribir al dorso de cada fotografía, con letra muy clara, su nombre, apellido y dirección.